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  Table 1/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Breast cancer 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 11     -    8    2    2     6    1    4     1    -    1    5     8    3    1     3    2    6    1     2    2    3    2    1    -    2     11    -     

  7%  -    13% 13% 25%  5% 6% 25%  4% -    2% 12%  10% 5% 3%  7% 4% 15% 3%  14% 32% 17% 7% 7% -    5%  9% -     
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 89     47    35    4    3     74    5    10     12    21    21    20     44    28    17     22    29    25    13     6    1    10    13    10    21    28     69    20     

  60%  66% 60% 30% 50%  60% 59% 56%  69% 67% 55% 55%  56% 61% 68%  57% 56% 68% 58%  53% 12% 60% 55% 62% 66% 64%  56% 76%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 46     23    16    7    2     41    3    3     3    11    15    12     24    15    7     13    19    5    9     3    2    4    9    5    10    14     41    5     

  31%  32% 26% 50% 25%  33% 28% 19%  18% 33% 40% 33%  30% 34% 29%  34% 38% 14% 39%  23% 45% 24% 38% 31% 30% 31%  33% 20%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 1     1    -    -    -     1    -    -     1    -    -    -     1    -    -     -    -    1    -     1    -    -    -    -    -    -     1    -     

  1%  2% -    -    -     1% -    -     8% -    -    -     2% -    -     -    -    4% -     11% -    -    -    -    -    -     1% -     
                                                                                                                          

Not stated  2     -    1    1    -     1    1    -     -    -    1    -     2    -    -     1    1    -    -     -    1    -    -    -    1    -     1    1     

  1%  -    1% 8% -     1% 7% -     -    -    3% -     2% -    -     3% 1% -    -     -    12% -    -    -    3% -     1% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  2.74     2.64    2.87    2.59    3.00     2.70    2.77    3.06     2.71    2.67    2.61    2.80     2.76    2.72    2.75     2.72    2.66    2.94    2.64     2.69    2.85    2.93    2.69    2.75    2.69    2.74     2.73    2.79     

Std Deviation  .60     .52    .62    .75    .77     .58    .60    .68     .69    .48    .54    .65     .65    .56    .51     .59    .57    .66    .55     .88    1.03    .65    .61    .58    .47    .55     .63    .42     

Std Error  .049     .071    .073    .208    .257     .053    .160    .181     .174    .092    .102    .093     .073    .086    .102     .085    .082    .113    .130     .267    .517    .163    .118    .137    .086    .085     .058    .080     
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  Table 2/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Lung cancer 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 6     1    5    -    -     5    -    2     1    1    1    2     4    2    -     1    2    3    1     -    2    -    1    2    1    1     5    1     

  4%  1% 9% -    -     4% -    10%  4% 3% 2% 6%  5% 5% -     4% 3% 7% 3%  -    32% -    3% 10% 4% 2%  4% 5%  
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 88     35    42    5    6     68    5    14     7    20    19    21     48    24    15     19    31    26    12     7    2    14    15    9    15    25     76    12     

  58%  50% 70% 36% 91%  56% 57% 78%  43% 64% 52% 59%  61% 53% 60%  49% 61% 69% 52%  59% 42% 86% 63% 55% 48% 56%  61% 45%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 51     32    11    7    1     45    3    2     8    11    14    13     23    19    9     18    16    7    10     3    -    2    8    6    14    17     41    10     

  34%  45% 19% 56% 9%  37% 36% 13%  45% 33% 37% 35%  29% 42% 34%  45% 32% 18% 45%  30% -    14% 34% 35% 45% 38%  33% 36%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 4     3    1    -    -     4    -    -     1    -    2    -     2    -    2     -    2    2    -     1    1    -    -    -    -    2     1    2     

  3%  4% 1% -    -     3% -    -     8% -    7% -     3% -    7%  -    3% 6% -     11% 15% -    -    -    -    4%  1% 9%  
                                                                                                                          

Not stated  2     -    1    1    -     1    1    -     -    -    1    -     2    -    -     1    1    -    -     -    1    -    -    -    1    -     1    1     

  1%  -    1% 8% -     1% 7% -     -    -    3% -     2% -    -     3% 1% -    -     -    12% -    -    -    3% -     1% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  2.65     2.48    2.87    2.39    2.91     2.60    2.61    2.97     2.44    2.70    2.51    2.70     2.70    2.63    2.53     2.57    2.64    2.78    2.58     2.48    3.02    2.86    2.69    2.76    2.58    2.56     2.68    2.48     

Std Deviation  .60     .61    .57    .51    .31     .62    .52    .49     .72    .53    .66    .58     .61    .59    .63     .57    .60    .66    .56     .72    1.14    .36    .54    .65    .59    .60     .57    .76     

Std Error  .050     .083    .067    .141    .103     .056    .139    .130     .181    .102    .126    .082     .068    .090    .126     .082    .087    .114    .133     .218    .570    .090    .103    .152    .107    .093     .051    .147     
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  Table 3/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Prostate cancer 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 9     1    7    -    *     5    *    3     2    -    1    2     7    2    -     1    2    6    1     -    2    4    1    1    1    1     8    1     

  6%  2% 12% -    5%  4% 3% 19%  9% -    4% 6%  9% 5% -     2% 3% 16% 3%  -    32% 21% 3% 5% 4% 2%  7% 3%  
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 76     34    32    5    5     61    5    10     8    21    15    17     41    22    13     15    29    23    9     5    2    8    16    11    15    19     64    11     

  50%  47% 54% 36% 78%  49% 55% 55%  46% 65% 41% 47%  52% 48% 51%  38% 56% 61% 43%  46% 30% 49% 66% 65% 46% 44%  52% 43%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 60     33    19    7    1     52    3    5     6    11    18    17     26    22    12     22    19    7    12     5    1    5    7    5    15    22     49    11     

  40%  46% 33% 51% 18%  42% 35% 26%  37% 33% 48% 47%  33% 48% 49%  56% 36% 19% 54%  43% 27% 29% 28% 30% 47% 50%  39% 43%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 4     3    -    1    -     4    -    -     1    1    2    -     4    -    -     1    2    1    -     1    -    -    1    -    -    2     2    2     

  3%  4% -    5% -     3% -    -     8% 2% 5% -     5% -    -     2% 4% 4% -     11% -    -    3% -    -    4%  2% 7%  
                                                                                                                          

Not stated  2     -    1    1    -     1    1    -     -    -    1    -     2    -    -     1    1    -    -     -    1    -    -    -    1    -     1    1     

  1%  -    1% 8% -     1% 7% -     -    -    3% -     2% -    -     3% 1% -    -     -    12% -    -    -    3% -     1% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  2.60     2.47    2.79    2.34    2.87     2.55    2.66    2.94     2.56    2.62    2.45    2.59     2.65    2.57    2.51     2.41    2.59    2.90    2.49     2.35    3.06    2.92    2.70    2.74    2.56    2.43     2.64    2.43     

Std Deviation  .64     .62    .64    .61    .49     .63    .58    .69     .79    .54    .66    .61     .71    .59    .51     .57    .62    .71    .57     .70    .91    .73    .59    .55    .59    .61     .63    .69     

Std Error  .053     .085    .075    .168    .164     .058    .154    .183     .197    .103    .125    .087     .080    .089    .102     .082    .089    .121    .134     .212    .455    .182    .114    .129    .108    .093     .057    .132     
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  Table 4/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Colon cancer 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 7     3    4    -    -     5    -    2     2    -    2    1     6    1    -     1    1    4    2     -    2    -    1    -    2    3     4    2     

  5%  4% 6% -    -     4% -    10%  12% -    5% 4%  8% 1% -     2% 1% 10% 9%  -    32% -    3% -    6% 6%  4% 9%  
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 32     13    17    1    2     26    2    4     3    7    7    8     19    10    3     4    12    14    3     2    -    7    7    3    9    6     28    4     

  21%  18% 28% 6% 25%  21% 20% 25%  18% 23% 20% 22%  24% 22% 11%  10% 22% 37% 13%  13% -    42% 28% 16% 27% 13%  22% 17%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 92     43    34    10    5     76    5    10     9    21    20    26     40    32    19     29    30    18    14     6    3    6    14    13    20    29     79    13     

  61%  61% 57% 76% 75%  62% 59% 56%  54% 65% 54% 71%  51% 70% 75%  74% 59% 50% 63%  54% 57% 38% 59% 80% 61% 66%  64% 48%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 17     12    4    1    -     14    1    2     3    3    7    1     11    3    3     3    8    1    3     4    -    3    1    1    1    7     11    6     

  11%  17% 6% 5% -     12% 7% 10%  16% 10% 18% 4%  13% 6% 13%  9% 16% 4% 15%  32% -    21% 4% 4% 2% 16%  9% 22%  
                                                                                                                          

Not stated  3     -    1    2    -     2    1    -     -    1    1    -     3    -    -     2    1    -    -     -    1    -    1    -    1    -     2    1     

  2%  -    2% 13% -     1% 14% -     -    2% 3% -     4% -    -     6% 1% -    -     -    12% -    6% -    3% -     2% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  2.20     2.10    2.36    2.01    2.25     2.18    2.16    2.35     2.27    2.13    2.12    2.25     2.27    2.20    1.98     2.05    2.09    2.52    2.16     1.81    2.71    2.21    2.32    2.12    2.39    2.08     2.21    2.14     

Std Deviation  .69     .73    .70    .37    .47     .69    .58    .80     .90    .58    .77    .59     .81    .56    .51     .52    .67    .73    .81     .68    1.08    .78    .62    .44    .65    .72     .65    .90     

Std Error  .057     .100    .083    .108    .158     .063    .160    .215     .224    .113    .146    .084     .091    .085    .101     .077    .097    .124    .190     .204    .539    .196    .125    .104    .118    .111     .059    .173     
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  Table 5/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Skin cancer 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 8     2    6    -    *     5    *    3     -    -    2    3     7    1    -     2    -    6    1     -    -    4    -    -    1    3     5    3     

  5%  3% 10% -    5%  4% 3% 19%  -    -    5% 7%  9% 3% -     5% -    15% 3%  -    -    26% -    -    4% 6%  4% 12%  
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 69     29    32    2    6     53    5    10     7    16    10    20     34    18    16     19    24    17    8     3    3    7    10    10    11    24     56    13     

  46%  40% 54% 17% 87%  43% 55% 59%  41% 49% 28% 55%  44% 40% 63%  49% 46% 47% 37%  28% 62% 45% 42% 59% 36% 54%  45% 48%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 66     38    19    8    1     60    3    2     9    15    23    14     32    24    9     14    27    13    11     7    1    3    13    7    17    17     56    9     

  44%  53% 32% 64% 9%  49% 35% 13%  51% 47% 61% 37%  41% 52% 37%  36% 53% 34% 52%  61% 27% 19% 55% 41% 55% 38%  45% 36%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 6     3    2    1    -     4    -    2     1    1    1    -     4    2    -     3    -    1    2     1    -    2    1    -    1    1     6    -     

  4%  4% 3% 10% -     3% -    10%  8% 4% 4% -     5% 5% -     7% -    4% 8%  11% -    10% 3% -    2% 3%  5% -     
                                                                                                                          

Not stated  2     -    1    1    -     1    1    -     -    -    1    -     2    -    -     1    1    -    -     -    1    -    -    -    1    -     1    1     

  1%  -    1% 8% -     1% 7% -     -    -    3% -     2% -    -     3% 1% -    -     -    12% -    -    -    3% -     1% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  2.54     2.42    2.73    2.07    2.96     2.48    2.66    2.87     2.34    2.45    2.34    2.70     2.57    2.42    2.63     2.54    2.46    2.74    2.36     2.17    2.70    2.87    2.39    2.59    2.44    2.62     2.49    2.75     

Std Deviation  .66     .61    .69    .57    .40     .63    .58    .85     .64    .59    .64    .61     .72    .64    .49     .72    .50    .76    .68     .63    .52    .95    .56    .51    .63    .65     .66    .68     

Std Error  .055     .084    .080    .157    .132     .057    .154    .228     .159    .113    .122    .087     .081    .097    .099     .103    .073    .131    .161     .190    .258    .237    .107    .120    .114    .100     .060    .130     
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  Table 6/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Cervical cancer 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 5     -    5    -    *     3    *    2     1    -    1    1     4    1    -     2    1    2    1     -    2    *    2    -    1    1     3    2     

  3%  -    8% -    5%  2% 3% 10%  4% -    2% 4%  4% 3% -     4% 1% 5% 3%  -    32% 2% 7% -    2% 2%  3% 6%  
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 46     20    24    1    1     39    3    4     5    14    8    13     23    13    10     9    17    11    8     3    -    5    7    8    10    12     30    16     

  30%  29% 40% 7% 13%  32% 31% 22%  29% 43% 20% 35%  30% 28% 38%  24% 33% 31% 37%  27% -    29% 31% 51% 30% 28%  24% 61%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 90     46    29    10    5     74    5    10     10    17    25    22     45    30    16     25    32    22    12     6    3    10    14    8    20    30     83    8     

  60%  65% 49% 75% 82%  60% 59% 59%  59% 53% 67% 61%  57% 65% 62%  63% 61% 60% 52%  48% 57% 59% 60% 49% 62% 67%  67% 29%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 7     4    2    1    -     6    -    2     1    1    3    -     5    2    -     3    2    1    2     3    -    2    1    -    1    1     7    -     

  5%  6% 3% 10% -     5% -    10%  8% 4% 8% -     7% 5% -     7% 3% 4% 8%  26% -    10% 3% -    2% 3%  6% -     
                                                                                                                          

Not stated  2     -    1    1    -     1    1    -     -    -    1    -     2    -    -     1    1    -    -     -    1    -    -    -    1    -     1    1     

  1%  -    1% 8% -     1% 7% -     -    -    3% -     2% -    -     3% 1% -    -     -    12% -    -    -    3% -     1% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  2.32     2.22    2.53    1.97    2.23     2.32    2.40    2.32     2.30    2.39    2.16    2.42     2.33    2.29    2.38     2.25    2.33    2.38    2.35     2.01    2.71    2.22    2.41    2.51    2.34    2.28     2.24    2.76     

Std Deviation  .62     .55    .69    .46    .56     .60    .59    .80     .70    .58    .60    .58     .68    .61    .49     .65    .57    .65    .68     .76    1.08    .66    .67    .52    .57    .55     .60    .56     

Std Error  .051     .076    .081    .126    .188     .055    .158    .213     .174    .111    .113    .082     .076    .093    .099     .094    .082    .112    .161     .228    .539    .166    .129    .122    .105    .085     .055    .109     
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  Table 7/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Multiple myeloma 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 2     -    1    -    *     1    *    -     -    -    -    1     1    1    -     1    -    *    1     -    -    1    -    -    -    1     2    -     

  1%  -    2% -    5%  1% 3% -     -    -    -    4%  1% 1% -     2% -    1% 3%  -    -    6% -    -    -    2%  1% -     
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 21     7    12    -    2     14    1    5     4    4    2    5     9    7    5     5    7    5    5     1    2    2    2    4    6    4     16    5     

  14%  10% 20% -    32%  12% 14% 31%  25% 11% 4% 14%  12% 16% 19%  13% 13% 14% 21%  7% 32% 15% 10% 27% 17% 9%  13% 19%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 77     34    29    9    4     66    4    7     11    15    21    20     42    22    13     22    26    20    9     8    1    7    10    8    19    24     67    10     

  51%  48% 49% 70% 63%  54% 40% 40%  63% 46% 56% 54%  53% 49% 50%  55% 50% 54% 43%  68% 12% 44% 43% 51% 59% 53%  54% 39%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 48     30    16    2    -     40    3    5     2    13    14    10     25    16    8     11    18    12    7     3    2    6    10    4    7    16     38    10     

  32%  42% 27% 17% -     32% 36% 29%  12% 41% 37% 29%  31% 34% 31%  27% 36% 32% 33%  26% 45% 35% 44% 23% 21% 36%  31% 38%  
                                                                                                                          

Not stated  2     -    1    2    -     2    1    -     -    1    1    -     2    -    -     2    1    -    -     -    1    -    1    -    1    -     1    1     

  2%  -    1% 13% -     1% 7% -     -    2% 3% -     3% -    -     4% 1% -    -     -    12% -    3% -    3% -     1% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  1.84     1.68    1.97    1.81    2.41     1.81    1.83    2.02     2.12    1.70    1.66    1.93     1.82    1.84    1.88     1.89    1.76    1.84    1.94     1.81    1.85    1.91    1.66    2.04    1.97    1.75     1.85    1.81     

Std Deviation  .70     .65    .76    .41    .63     .68    .86    .79     .61    .67    .57    .76     .68    .74    .71     .69    .67    .69    .83     .56    1.03    .87    .68    .72    .64    .68     .69    .76     

Std Error  .058     .089    .089    .119    .210     .062    .229    .212     .153    .131    .107    .109     .077    .113    .142     .101    .096    .118    .196     .169    .517    .219    .133    .171    .116    .105     .063    .147     
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  Table 8/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Leukaemia 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Detailed (4.0) 6     -    6    -    -     3    1    2     1    -    1    1     3    3    -     2    2    2    1     -    -    2    2    1    -    1     5    1     

  4%  -    10% -    -     2% 14% 10%  4% -    2% 4%  4% 6% -     5% 3% 5% 3%  -    -    10% 9% 9% -    2%  4% 3%  
                                                                                                                          

Reasonable (3.0) 41     20    16    1    4     32    3    7     5    12    5    10     21    14    6     7    15    16    2     2    2    6    2    5    11    12     33    8     

  27%  28% 28% 7% 57%  26% 27% 37%  28% 37% 14% 28%  26% 31% 24%  18% 29% 44% 10%  20% 43% 35% 11% 31% 33% 27%  27% 29%  
                                                                                                                          

Limited (2.0) 89     43    33    10    3     76    5    8     10    18    25    24     44    27    17     27    31    15    16     7    2    7    16    10    20    26     76    13     

  59%  61% 55% 80% 43%  62% 52% 44%  60% 56% 66% 65%  56% 59% 69%  69% 60% 41% 72%  62% 30% 44% 68% 60% 64% 60%  62% 48%  
                                                                                                                          

Non-existent (1.0) 13     8    4    1    -     11    -    2     1    2    6    1     9    2    2     2    4    4    3     2    1    2    3    -    -    5     8    4     

  8%  12% 7% 5% -     9% -    10%  8% 7% 16% 4%  12% 4% 7%  5% 7% 10% 15%  18% 15% 10% 12% -    -    12%  7% 16%  
                                                                                                                          

Not stated  2     -    1    1    -     1    1    -     -    -    1    -     2    -    -     1    1    -    -     -    1    -    -    -    1    -     1    1     

  1%  -    1% 8% -     1% 7% -     -    -    3% -     2% -    -     3% 1% -    -     -    12% -    -    -    3% -     1% 4%  
                                                                                                                          

Mean Score  2.27     2.16    2.42    2.02    2.57     2.22    2.59    2.46     2.29    2.29    2.02    2.32     2.22    2.39    2.18     2.24    2.29    2.43    2.01     2.02    2.32    2.46    2.16    2.49    2.34    2.18     2.29    2.19     

Std Deviation  .67     .61    .77    .38    .54     .64    .78    .82     .69    .60    .63    .62     .71    .67    .54     .64    .64    .75    .62     .64    .84    .84    .77    .67    .48    .65     .65    .76     

Std Error  .055     .084    .090    .106    .179     .058    .209    .219     .173    .116    .120    .088     .079    .102    .108     .092    .093    .128    .147     .194    .418    .210    .148    .158    .088    .101     .060    .146     
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  Table 9/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q1. Which of the following words best describes your own knowledge and understanding of each of the following cancers?  
  
Summary table of mean scores 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                         

Unweighted Total 150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                         

Weighted Total 150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                         

                                                                                                                         

Breast cancer 2.74     2.64    2.87    2.59    3.00     2.70    2.77    3.06     2.71    2.67    2.61    2.80     2.76    2.72    2.75     2.72    2.66    2.94    2.64     2.69    2.85    2.93    2.69    2.75    2.69    2.74     2.73    2.79     
                                                                                                                         

Lung cancer 2.65     2.48    2.87    2.39    2.91     2.60    2.61    2.97     2.44    2.70    2.51    2.70     2.70    2.63    2.53     2.57    2.64    2.78    2.58     2.48    3.02    2.86    2.69    2.76    2.58    2.56     2.68    2.48     
                                                                                                                         

Prostate cancer 2.60     2.47    2.79    2.34    2.87     2.55    2.66    2.94     2.56    2.62    2.45    2.59     2.65    2.57    2.51     2.41    2.59    2.90    2.49     2.35    3.06    2.92    2.70    2.74    2.56    2.43     2.64    2.43     
                                                                                                                         

Colon cancer 2.20     2.10    2.36    2.01    2.25     2.18    2.16    2.35     2.27    2.13    2.12    2.25     2.27    2.20    1.98     2.05    2.09    2.52    2.16     1.81    2.71    2.21    2.32    2.12    2.39    2.08     2.21    2.14     
                                                                                                                         

Skin cancer 2.54     2.42    2.73    2.07    2.96     2.48    2.66    2.87     2.34    2.45    2.34    2.70     2.57    2.42    2.63     2.54    2.46    2.74    2.36     2.17    2.70    2.87    2.39    2.59    2.44    2.62     2.49    2.75     
                                                                                                                         

Cervical cancer 2.32     2.22    2.53    1.97    2.23     2.32    2.40    2.32     2.30    2.39    2.16    2.42     2.33    2.29    2.38     2.25    2.33    2.38    2.35     2.01    2.71    2.22    2.41    2.51    2.34    2.28     2.24    2.76     
                                                                                                                         

Multiple myeloma 1.84     1.68    1.97    1.81    2.41     1.81    1.83    2.02     2.12    1.70    1.66    1.93     1.82    1.84    1.88     1.89    1.76    1.84    1.94     1.81    1.85    1.91    1.66    2.04    1.97    1.75     1.85    1.81     
                                                                                                                         

Leukaemia 2.27     2.16    2.42    2.02    2.57     2.22    2.59    2.46     2.29    2.29    2.02    2.32     2.22    2.39    2.18     2.24    2.29    2.43    2.01     2.02    2.32    2.46    2.16    2.49    2.34    2.18     2.29    2.19     
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  Table 10/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
National Institute for health and Clinical Excellence (NICE) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 14     6    8    -    *     10    2    2     1    3    2    4     6    6    2     4    6    4    -     2    1    2    4    1    1    4     11    3     

  10%  8% 14% -    5%  8% 26% 10%  4% 10% 7% 11%  8% 12% 10%  11% 11% 12% -     20% 12% 10% 16% 6% 2% 9%  9% 12%  
                                                                                                                          

 (2.0) 24     12    9    2    1     21    1    1     3    2    10    7     14    8    1     8    8    8    1     2    -    4    4    2    4    7     19    4     

  16%  17% 15% 14% 16%  17% 16% 6%  17% 5% 26% 19%  18% 18% 6%  20% 15% 21% 3%  20% -    25% 16% 14% 13% 16%  16% 17%  
                                                                                                                          

 (3.0) 37     14    16    6    1     30    1    6     6    6    8    9     24    8    5     9    13    10    5     5    3    3    6    4    9    7     29    8     

  24%  20% 26% 48% 9%  24% 14% 32%  38% 19% 22% 24%  30% 17% 19%  23% 24% 27% 21%  39% 62% 21% 25% 22% 27% 16%  23% 30%  
                                                                                                                          

 (4.0) 24     13    10    -    1     23    1    1     3    6    7    7     10    10    5     6    9    1    8     -    -    1    4    7    4    7     21    3     

  16%  18% 17% -    13%  18% 10% 3%  16% 19% 19% 19%  12% 21% 18%  15% 18% 2% 36%  -    -    9% 19% 43% 12% 16%  17% 11%  
                                                                                                                          

 (5.0) 19     13    4    1    2     17    1    2     3    4    4    6     5    9    6     6    6    5    3     -    -    2    2    1    5    10     17    3     

  13%  18% 7% 7% 25%  14% 7% 9%  16% 13% 10% 18%  6% 19% 22%  15% 11% 14% 13%  -    -    10% 7% 4% 16% 24%  13% 11%  
                                                                                                                          

 (6.0) 5     3    1    1    -     4    1    -     -    1    2    1     4    1    -     1    1    2    -     1    -    -    -    1    -    3     3    2     

  3%  4% 1% 11% -     3% 7% -     -    5% 5% 2%  5% 2% -     2% 3% 7% -     13% -    -    -    4% -    6%  2% 7%  
                                                                                                                          

 (7.0) 6     4    1    2    -     6    -    -     -    4    2    1     3    -    3     3    3    -    -     -    -    -    2    -    -    4     4    2     

  4%  5% 2% 12% -     5% -    -     -    11% 4% 4%  4% -    13%  7% 7% -    -     -    -    -    11% -    -    9%  3% 9%  
                                                                                                                          

 (8.0) 7     1    4    1    1     2    1    4     -    -    1    1     3    3    1     2    1    3    2     -    -    3    -    1    3    -     7    -     

  5%  2% 7% 8% 16%  2% 7% 25%  -    -    3% 4%  4% 6% 5%  4% 2% 8% 8%  -    -    21% -    4% 11% -     6% -     
                                                                                                                          

 (9.0) 3     2    1    -    1     2    -    1     1    2    -    -     3    -    -     -    1    3    -     -    -    -    1    -    1    2     3    -     

  2%  2% 1% -    16%  2% -    6%  4% 5% -    -     4% -    -     -    1% 7% -     -    -    -    3% -    3% 4%  3% -     
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 3     -    3    -    -     2    -    2     1    -    1    -     2    -    2     1    -    1    2     -    1    1    -    -    2    -     2    1     

  2%  -    5% -    -     1% -    10%  4% -    2% -     2% -    7%  2% -    2% 8%  -    15% 5% -    -    5% -     2% 3%  
                                                                                                                          

Not stated  6     4    2    -    -     5    1    -     -    4    1    -     4    2    -     -    4    -    3     1    1    -    1    1    3    -     6    -     

  4%  6% 3% -    -     4% 14% -     -    13% 2% -     5% 5% -     -    7% -    12%  8% 12% -    3% 4% 10% -     5% -     
                                                                                                                          

Mean Score  3.91     3.80    3.83    4.21    5.15     3.76    3.14    5.23     3.80    4.25    3.61    3.53     3.88    3.55    4.63     3.74    3.61    4.05    4.71     2.77    3.90    4.19    3.47    3.59    4.51    4.04     3.96    3.68     

Std Deviation  2.18     1.87    2.47    2.03    2.81     1.95    2.28    3.07     2.14    2.13    1.94    1.74     2.27    1.79    2.41     2.07    1.88    2.58    2.19     1.58    3.16    2.76    2.06    1.46    2.49    1.98     2.20    2.09     

Std Error  .182     .264    .293    .542    .936     .180    .631    .820     .535    .434    .366    .249     .257    .280    .481     .296    .281    .443    .547     .501    1.582    .689    .403    .354    .463    .306     .205    .395     
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  Table 11/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
European Medicines Agency (EMA) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 2     2    -    -    -     2    -    -     -    -    2    -     -    2    -     -    -    2    -     -    -    -    -    -    -    2     2    -     

  1%  2% -    -    -     1% -    -     -    -    4% -     -    4% -     -    -    5% -     -    -    -    -    -    -    4%  1% -     
                                                                                                                          

 (2.0) 5     -    5    -    -     2    1    2     1    -    1    1     2    2    -     1    2    1    -     -    1    1    2    -    1    -     5    -     

  3%  -    8% -    -     2% 7% 10%  4% -    2% 2%  3% 5% -     4% 5% 2% -     -    12% 5% 10% -    2% -     4% -     
                                                                                                                          

 (3.0) 9     6    1    -    1     7    1    1     -    2    3    2     3    4    2     1    5    3    -     2    -    1    2    -    2    2     7    2     

  6%  9% 2% -    21%  6% 12% 6%  -    7% 8% 4%  3% 9% 10%  1% 10% 9% -     14% -    6% 10% -    8% 4%  6% 6%  
                                                                                                                          

 (4.0) 10     4    5    1    -     7    1    2     1    3    1    2     4    3    2     2    5    2    1     1    2    -    1    2    2    3     8    2     

  6%  6% 8% 6% -     6% 9% 10%  4% 10% 2% 6%  5% 7% 10%  6% 9% 5% 3%  7% 32% -    3% 9% 5% 7%  6% 6%  
                                                                                                                          

 (5.0) 17     10    4    2    1     16    -    1     3    1    9    3     8    8    1     7    3    5    1     2    -    2    4    1    5    3     14    2     

  11%  14% 7% 12% 16%  13% -    6%  16% 2% 23% 10%  10% 17% 2%  17% 6% 14% 6%  14% -    11% 16% 8% 15% 7%  12% 8%  
                                                                                                                          

 (6.0) 13     7    5    -    1     10    -    3     2    4    2    3     9    2    2     1    1    6    5     1    -    4    1    1    4    2     12    1     

  9%  9% 9% -    16%  8% -    15%  12% 11% 4% 8%  12% 4% 7%  4% 2% 16% 21%  6% -    24% 6% 6% 12% 4%  10% 3%  
                                                                                                                          

 (7.0) 11     3    6    1    1     9    2    1     1    2    2    3     5    5    1     3    5    2    2     2    -    1    2    1    2    3     8    3     

  7%  5% 10% 8% 9%  7% 21% 3%  6% 5% 7% 9%  6% 12% 2%  7% 9% 4% 9%  20% -    5% 7% 9% 6% 6%  7% 10%  
                                                                                                                          

 (8.0) 22     9    9    2    1     18    1    3     2    4    3    9     11    5    6     9    9    1    3     2    -    2    1    3    3    11     18    4     

  15%  13% 15% 18% 21%  15% 10% 15%  12% 13% 9% 24%  13% 11% 24%  23% 17% 4% 12%  19% -    10% 3% 20% 8% 25%  15% 14%  
                                                                                                                          

 (9.0) 10     3    6    1    1     8    1    1     2    1    2    3     7    3    -     4    3    2    -     -    -    1    2    1    3    2     7    3     

  6%  4% 9% 5% 9%  6% 14% 3%  12% 2% 6% 7%  9% 6% -     10% 7% 5% -     -    -    9% 8% 8% 8% 5%  5% 11%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 46     24    16    6    1     39    1    6     5    13    11    11     24    10    12     9    16    11    10     1    2    4    8    6    10    15     36    10     

  31%  33% 27% 44% 9%  32% 14% 32%  28% 39% 29% 30%  31% 22% 46%  24% 31% 29% 45%  11% 30% 25% 32% 36% 31% 35%  29% 39%  
                                                                                                                          

Not stated  7     4    3    1    -     6    1    -     1    4    2    -     6    2    -     2    2    2    1     1    1    1    1    1    1    2     7    1     

  5%  5% 5% 8% -     5% 14% -     4% 11% 5% -     7% 4% -     4% 4% 7% 4%  8% 27% 5% 4% 4% 3% 4%  5% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  7.24     7.17    7.20    8.31    6.34     7.33    6.66    6.91     7.43    7.69    6.79    7.54     7.52    6.44    7.81     7.35    7.19    6.67    8.10     6.36    6.14    7.09    6.79    7.99    7.16    7.64     7.10    7.91     

Std Deviation  2.59     2.68    2.59    2.11    2.44     2.55    2.88    2.86     2.42    2.53    2.85    2.30     2.39    2.80    2.55     2.34    2.74    2.89    2.03     2.29    3.81    2.50    3.02    2.12    2.57    2.55     2.63    2.35     

Std Error  .218     .379    .310    .587    .813     .238    .798    .765     .624    .517    .549    .329     .274    .438    .511     .341    .404    .511    .492     .724    2.197    .646    .591    .515    .469    .398     .245    .452     
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  Table 12/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
Medicines and Healthcare products Regulatory Agency (MHRA) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 2     2    1    -    -     2    1    -     -    -    2    -     1    2    -     1    -    2    -     -    1    -    -    -    -    2     2    -     

  2%  2% 1% -    -     1% 7% -     -    -    4% -     1% 4% -     2% -    5% -     -    12% -    -    -    -    4%  2% -     
                                                                                                                          

 (2.0) 6     2    4    -    -     4    -    2     2    2    -    1     3    2    -     2    2    -    2     -    -    1    2    -    2    -     5    1     

  4%  2% 7% -    -     3% -    10%  9% 5% -    2%  4% 5% -     4% 5% -    7%  -    -    5% 10% -    7% -     4% 3%  
                                                                                                                          

 (3.0) 10     6    3    -    *     8    2    -     -    2    5    1     3    4    2     1    5    3    -     2    -    *    2    1    3    2     7    2     

  6%  9% 5% -    5%  6% 19% -     -    7% 12% 2%  3% 10% 10%  3% 9% 9% -     14% -    2% 10% 5% 9% 4%  6% 9%  
                                                                                                                          

 (4.0) 13     3    8    1    1     8    1    4     1    1    1    5     8    4    1     4    3    5    1     1    2    2    2    3    1    1     12    1     

  8%  4% 14% 6% 9%  6% 9% 22%  8% 3% 2% 13%  10% 8% 3%  10% 5% 14% 3%  7% 32% 14% 8% 18% 4% 3%  10% 2%  
                                                                                                                          

 (5.0) 17     11    4    2    -     17    -    -     -    3    10    4     6    8    3     6    4    6    2     2    -    4    2    1    4    5     16    1     

  11%  16% 6% 19% -     14% -    -     -    10% 27% 10%  7% 18% 12%  14% 8% 15% 8%  14% -    21% 10% 5% 12% 11%  13% 2%  
                                                                                                                          

 (6.0) 18     8    7    1    1     17    -    1     6    3    2    6     7    8    2     5    6    4    3     2    -    2    3    1    5    5     15    2     

  12%  11% 12% 8% 16%  13% -    6%  34% 10% 4% 16%  9% 17% 9%  12% 11% 11% 15%  18% -    9% 13% 8% 15% 10%  12% 9%  
                                                                                                                          

 (7.0) 10     3    5    1    1     8    1    1     1    3    2    3     8    1    1     2    7    1    1     3    -    -    1    2    1    2     8    2     

  7%  5% 8% 11% 9%  7% 14% 3%  4% 10% 4% 7%  10% 3% 2%  5% 13% 2% 3%  27% -    -    6% 14% 4% 4%  7% 8%  
                                                                                                                          

 (8.0) 20     8    9    1    2     14    2    4     -    4    5    5     10    7    3     8    5    2    4     -    1    2    1    3    5    8     16    4     

  13%  11% 15% 5% 37%  11% 24% 21%  -    13% 14% 13%  12% 16% 11%  20% 10% 7% 20%  -    12% 10% 6% 20% 15% 17%  13% 16%  
                                                                                                                          

 (9.0) 7     2    4    -    -     7    -    -     4    -    1    2     2    3    1     2    1    3    -     -    1    1    -    -    2    3     4    2     

  4%  3% 7% -    -     5% -    -     21% -    2% 6%  3% 6% 5%  6% 3% 8% -     -    15% 5% -    -    6% 7%  4% 8%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 44     22    15    6    2     35    3    7     4    10    10    11     27    5    12     8    18    9    9     1    2    6    8    5    7    16     33    11     

  30%  31% 25% 44% 25%  29% 28% 38%  24% 31% 27% 30%  35% 11% 47%  21% 34% 26% 40%  11% 30% 34% 33% 30% 23% 36%  27% 43%  
                                                                                                                          

Not stated  5     4    -    1    -     5    -    -     -    4    1    -     4    1    -     1    1    2    1     1    -    -    1    -    1    2     5    -     

  3%  5% -    8% -     4% -    -     -    11% 3% -     4% 2% -     3% 2% 4% 4%  8% -    -    4% -    3% 4%  4% -     
                                                                                                                          

Mean Score  6.98     6.92    6.82    7.79    7.50     6.98    6.64    7.14     7.11    7.16    6.57    7.19     7.31    5.96    7.80     6.83    7.14    6.49    7.68     6.02    6.66    6.97    6.56    7.19    6.70    7.61     6.77    7.91     

Std Deviation  2.66     2.74    2.69    2.37    2.19     2.60    3.16    2.92     2.58    2.65    2.79    2.42     2.60    2.55    2.57     2.52    2.66    2.85    2.56     2.13    3.57    2.73    2.99    2.43    2.67    2.55     2.66    2.50     

Std Error  .220     .387    .312    .656    .730     .240    .815    .781     .644    .542    .528    .345     .293    .393    .514     .364    .384    .496    .620     .674    1.597    .682    .586    .574    .488    .398     .245    .473     
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  Table 13/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
Office for Life Sciences (OLS) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 4     3    1    -    -     4    -    -     1    2    2    -     1    2    2     -    2    2    -     -    -    -    1    -    -    3     2    2     

  3%  5% 1% -    -     3% -    -     4% 5% 4% -     1% 4% 6%  -    5% 5% -     -    -    -    3% -    -    8%  2% 6%  
                                                                                                                          

 (2.0) -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     

  -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     
                                                                                                                          

 (3.0) 6     2    4    -    -     2    -    3     -    -    2    -     2    1    3     1    2    -    3     2    -    -    -    -    2    2     6    -     

  4%  2% 7% -    -     2% -    19%  -    -    7% -     2% 2% 13%  2% 3% -    15%  14% -    -    -    -    8% 4%  5% -     
                                                                                                                          

 (4.0) 7     3    4    -    -     5    1    2     1    3    -    1     2    1    3     4    1    2    1     -    2    1    1    -    -    4     5    2     

  5%  5% 6% -    -     4% 9% 10%  4% 10% -    2%  3% 3% 13%  10% 2% 5% 3%  -    32% 5% 2% -    -    9%  4% 6%  
                                                                                                                          

 (5.0) 13     9    4    -    *     11    2    -     1    3    5    1     3    9    1     2    5    3    4     1    -    *    1    3    6    2     13    -     

  9%  13% 7% -    5%  9% 26% -     8% 10% 14% 4%  4% 19% 6%  5% 11% 7% 16%  7% -    2% 6% 20% 17% 4%  11% -     
                                                                                                                          

 (6.0) 10     3    7    1    -     8    -    2     3    -    1    4     7    2    1     1    4    5    -     2    -    2    2    2    -    3     9    1     

  7%  4% 11% 6% -     7% -    10%  20% -    2% 11%  9% 5% 3%  3% 7% 14% -     18% -    10% 8% 9% -    6%  7% 5%  
                                                                                                                          

 (7.0) 13     4    6    1    2     11    *    2     3    1    1    6     8    3    2     5    5    1    2     2    -    1    1    1    3    4     10    3     

  8%  5% 11% 6% 30%  9% 3% 9%  17% 3% 4% 15%  10% 7% 8%  14% 9% 2% 9%  19% -    8% 3% 6% 10% 9%  8% 10%  
                                                                                                                          

 (8.0) 18     7    7    2    3     14    2    3     1    5    3    4     14    5    -     8    5    4    2     1    -    2    2    3    6    4     14    4     

  12%  9% 12% 17% 41%  11% 21% 15%  8% 15% 9% 12%  18% 10% -     19% 10% 10% 10%  13% -    15% 9% 15% 17% 10%  12% 15%  
                                                                                                                          

 (9.0) 13     8    3    1    -     12    1    -     3    1    3    4     4    7    2     5    2    4    2     -    1    2    2    -    6    3     12    1     

  9%  12% 6% 10% -     10% 14% -     20% 4% 8% 11%  5% 16% 6%  13% 4% 11% 8%  -    12% 10% 7% -    19% 7%  10% 5%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 60     29    23    7    2     51    3    7     3    14    18    16     33    16    11     13    25    15    8     2    2    8    14    8    8    17     47    13     

  40%  41% 38% 53% 25%  41% 28% 38%  18% 42% 47% 45%  42% 34% 43%  32% 48% 40% 34%  21% 42% 50% 57% 49% 25% 39%  38% 49%  
                                                                                                                          

Not stated  5     4    1    1    -     5    -    -     -    4    2    -     4    1    -     1    1    2    1     1    1    -    1    -    1    2     5    1     

  4%  5% 1% 8% -     4% -    -     -    11% 5% -     5% 2% -     3% 2% 7% 4%  8% 15% -    4% -    3% 4%  4% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  7.82     7.78    7.58    9.07    8.06     7.94    7.54    7.13     7.27    7.78    7.89    8.44     8.21    7.65    6.96     7.95    7.89    7.91    7.27     6.85    7.64    8.57    8.53    8.11    7.68    7.40     7.75    8.14     

Std Deviation  2.48     2.67    2.48    1.32    1.42     2.44    2.32    2.83     2.30    2.79    2.78    1.74     2.08    2.51    3.24     2.08    2.63    2.55    2.73     2.39    3.18    1.83    2.32    2.12    2.24    2.94     2.45    2.61     

Std Error  .206     .378    .290    .365    .473     .226    .598    .756     .576    .569    .535    .248     .236    .387    .648     .301    .380    .450    .663     .756    1.588    .458    .456    .499    .410    .459     .226    .501     
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  Table 14/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
National Commissioning Group (NCG) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 1     -    1    -    -     -    1    -     -    -    -    -     -    1    -     -    1    -    -     -    -    -    -    1    -    -     1    -     

  *     -    1% -    -     -    7% -     -    -    -    -     -    1% -     -    1% -    -     -    -    -    -    4% -    -     1% -     
                                                                                                                          

 (2.0) 3     2    1    -    -     3    -    -     -    2    1    -     -    1    2     1    2    -    -     -    -    -    1    -    1    2     1    2     

  2%  2% 2% -    -     2% -    -     -    7% 2% -     -    3% 6%  3% 3% -    -     -    -    -    2% -    2% 4%  1% 6%  
                                                                                                                          

 (3.0) 4     4    -    -    -     4    -    -     -    -    4    -     4    -    -     -    2    2    -     2    -    -    -    -    2    -     4    -     

  2%  5% -    -    -     3% -    -     -    -    9% -     4% -    -     -    3% 5% -     14% -    -    -    -    6% -     3% -     
                                                                                                                          

 (4.0) 8     1    7    -    *     5    1    2     2    -    -    3     6    1    1     2    2    3    1     2    -    2    2    -    -    1     8    -     

  5%  1% 11% -    5%  4% 12% 10%  9% -    -    9%  8% 1% 3%  4% 3% 9% 6%  20% -    12% 9% -    -    3%  6% -     
                                                                                                                          

 (5.0) 22     12    9    1    -     19    1    2     4    4    8    2     9    11    1     3    10    5    4     1    -    2    7    3    5    4     21    1     

  14%  17% 15% 8% -     15% 16% 10%  23% 14% 22% 5%  11% 25% 6%  7% 19% 14% 17%  12% -    10% 28% 19% 16% 8%  17% 2%  
                                                                                                                          

 (6.0) 11     5    5    1    1     8    1    3     1    2    3    2     6    2    2     2    2    6    1     -    2    3    1    1    3    2     9    2     

  7%  7% 8% 6% 16%  6% 7% 15%  8% 5% 7% 6%  8% 5% 9%  6% 3% 17% 6%  -    32% 16% 4% 5% 9% 5%  7% 9%  
                                                                                                                          

 (7.0) 21     9    7    3    2     18    -    3     1    4    7    5     11    6    4     6    9    2    3     4    1    2    -    3    3    7     18    3     

  14%  12% 12% 25% 25%  14% -    19%  8% 13% 19% 14%  14% 13% 16%  16% 18% 5% 15%  34% 15% 14% -    19% 11% 16%  15% 10%  
                                                                                                                          

 (8.0) 18     7    8    1    2     13    3    2     -    4    2    6     9    5    4     8    8    2    -     -    1    1    3    2    2    9     11    6     

  12%  10% 13% 5% 37%  10% 31% 12%  -    12% 7% 17%  11% 10% 17%  20% 16% 5% -     -    24% 5% 12% 10% 8% 20%  9% 24%  
                                                                                                                          

 (9.0) 10     5    3    1    1     9    -    1     2    1    1    5     3    5    2     4    1    3    1     -    -    -    1    2    2    4     8    2     

  7%  8% 6% 5% 9%  8% -    3%  12% 2% 4% 14%  3% 11% 9%  11% 3% 8% 6%  -    -    -    6% 11% 7% 10%  6% 8%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 50     25    18    6    1     42    2    6     7    13    10    12     29    12    8     12    16    12    10     1    2    7    9    5    12    13     39    11     

  33%  35% 31% 44% 9%  34% 21% 32%  40% 39% 27% 34%  36% 27% 33%  31% 30% 32% 45%  11% 30% 43% 39% 29% 39% 30%  31% 41%  
                                                                                                                          

Not stated  4     3    1    1    -     4    1    -     -    3    1    -     3    1    -     1    -    2    1     1    -    -    -    1    1    2     4    -     

  3%  4% 1% 8% -     3% 7% -     -    8% 3% -     4% 2% -     3% -    6% 4%  8% -    -    -    4% 3% 4%  3% -     
                                                                                                                          

Mean Score  7.52     7.58    7.27    8.36    7.51     7.57    6.76    7.51     7.65    7.73    6.97    8.02     7.57    7.32    7.71     7.89    7.24    7.25    7.93     5.83    7.83    7.62    7.42    7.55    7.62    7.83     7.37    8.17     

Std Deviation  2.33     2.40    2.42    1.83    1.47     2.34    2.79    2.12     2.42    2.50    2.45    1.99     2.34    2.36    2.33     2.11    2.42    2.46    2.28     2.28    1.78    2.35    2.55    2.36    2.47    2.12     2.35    2.18     

Std Error  .193     .335    .283    .508    .491     .215    .745    .568     .604    .501    .463    .285     .263    .365    .466     .304    .346    .435    .554     .721    .796    .588    .490    .572    .452    .331     .216    .412     
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  Table 15/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
Commissioning Support Appraisals Service (CSAS) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 1     -    1    -    -     1    -    -     1    -    -    -     1    -    -     1    -    -    -     -    -    1    -    -    -    -     1    -     

  1%  -    1% -    -     1% -    -     4% -    -    -     1% -    -     2% -    -    -     -    -    5% -    -    -    -     1% -     
                                                                                                                          

 (2.0) 2     2    1    -    -     2    -    -     1    2    -    -     1    2    -     -    2    -    -     -    -    -    1    -    2    -     2    -     

  2%  2% 1% -    -     2% -    -     4% 5% -    -     1% 4% -     -    5% -    -     -    -    -    3% -    5% -     2% -     
                                                                                                                          

 (3.0) 5     3    2    -    -     5    -    -     -    4    2    -     -    2    3     3    2    -    -     -    -    -    1    1    1    3     2    3     

  4%  5% 4% -    -     4% -    -     -    12% 4% -     -    5% 13%  8% 5% -    -     -    -    -    2% 5% 2% 7%  2% 12%  
                                                                                                                          

 (4.0) 3     2    1    -    *     2    1    -     -    -    2    1     2    1    1     1    2    *    1     2    -    *    -    -    -    1     3    -     

  2%  4% 1% -    5%  2% 12% -     -    -    4% 2%  3% 1% 3%  2% 3% 1% 3%  14% -    2% -    -    -    3%  3% -     
                                                                                                                          

 (5.0) 11     6    4    1    -     8    1    2     -    -    6    2     3    5    2     2    3    6    -     1    2    -    1    -    3    4     10    1     

  7%  8% 6% 7% -     7% 9% 10%  -    -    16% 6%  4% 11% 9%  5% 6% 16% -     7% 32% -    6% -    10% 8%  8% 2%  
                                                                                                                          

 (6.0) 4     -    3    -    1     3    -    1     -    -    -    3     3    -    1     1    -    3    -     -    -    1    1    -    2    1     3    1     

  3%  -    5% -    16%  2% -    6%  -    -    -    8%  4% -    3%  2% -    9% -     -    -    5% 3% -    6% 2%  3% 3%  
                                                                                                                          

 (7.0) 11     5    3    1    2     8    -    3     2    5    1    -     6    4    2     -    7    1    3     1    -    -    2    2    4    2     11    1     

  7%  7% 5% 11% 25%  6% -    19%  12% 16% 2% -     8% 8% 6%  -    14% 2% 13%  13% -    -    10% 10% 12% 3%  9% 2%  
                                                                                                                          

 (8.0) 22     9    10    2    1     16    1    4     -    3    7    7     14    5    3     8    5    5    3     2    -    6    -    2    3    8     20    1     

  14%  12% 18% 12% 16%  13% 14% 25%  -    8% 18% 19%  18% 11% 11%  21% 10% 15% 15%  19% -    36% -    13% 10% 19%  16% 5%  
                                                                                                                          

 (9.0) 16     11    4    -    1     14    2    1     4    4    2    4     9    7    1     7    3    3    3     2    1    2    2    3    1    6     16    1     

  11%  16% 7% -    13%  12% 17% 3%  25% 11% 7% 11%  11% 15% 3%  18% 6% 8% 15%  15% 12% 10% 10% 19% 4% 13%  13% 3%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 69     30    29    8    2     58    4    7     9    13    17    19     36    20    13     16    25    16    12     3    2    7    15    9    15    18     51    18     

  46%  42% 49% 62% 25%  47% 48% 38%  54% 41% 44% 52%  46% 43% 51%  41% 48% 44% 54%  26% 42% 43% 62% 53% 47% 41%  41% 69%  
                                                                                                                          

Not stated  5     3    2    1    -     5    -    -     -    3    2    1     4    1    -     1    2    2    -     1    1    -    1    -    1    2     4    1     

  3%  4% 3% 8% -     4% -    -     -    8% 5% 2%  5% 2% -     3% 3% 7% -     7% 15% -    4% -    3% 4%  4% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  8.29     8.19    8.32    8.98    7.88     8.30    8.40    8.20     8.62    7.85    8.06    8.75     8.56    8.08    7.88     8.23    8.05    8.27    8.97     7.73    8.01    8.48    8.70    8.90    8.00    8.15     8.21    8.66     

Std Deviation  2.23     2.34    2.27    1.67    1.80     2.31    2.28    1.72     2.52    2.74    2.34    1.72     1.93    2.43    2.67     2.39    2.52    2.01    1.44     2.22    2.63    2.14    2.24    1.72    2.45    2.29     2.17    2.50     

Std Error  .185     .328    .267    .462    .601     .215    .590    .459     .629    .548    .450    .248     .218    .375    .534     .345    .368    .355    .339     .701    1.317    .536    .439    .406    .448    .358     .200    .481     
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  Table 16/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
Scottish Medicines Consortium (SMC) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 2     2    -    -    -     2    -    -     -    2    -    -     -    -    2     -    2    -    -     -    -    -    -    -    -    2     -    2     

  1%  2% -    -    -     1% -    -     -    5% -    -     -    -    6%  -    3% -    -     -    -    -    -    -    -    4%  -    6%  
                                                                                                                          

 (2.0) 6     3    2    -    1     4    -    2     -    2    2    -     1    2    3     4    -    -    2     -    -    -    -    1    1    5     4    2     

  4%  4% 4% -    9%  3% -    13%  -    5% 6% -     1% 5% 13%  11% -    -    8%  -    -    -    -    3% 2% 11%  4% 6%  
                                                                                                                          

 (3.0) 2     1    -    -    1     -    1    1     -    -    -    -     *    -    1     -    1    1    -     -    -    *    1    -    1    -     2    -     

  1%  1% -    -    13%  -    12% 3%  -    -    -    -     *    -    5%  -    1% 3% -     -    -    2% 3% -    2% -     1% -     
                                                                                                                          

 (4.0) 4     1    3    -    -     1    1    2     -    -    -    1     2    1    1     1    1    2    1     1    -    2    -    -    -    1     4    -     

  3%  1% 5% -    -     1% 9% 10%  -    -    -    4%  3% 1% 3%  2% 1% 5% 3%  7% -    10% -    -    -    3%  3% -     
                                                                                                                          

 (5.0) 10     5    4    -    1     7    -    2     -    -    6    1     3    5    1     2    3    4    1     1    2    -    -    -    2    4     9    1     

  6%  7% 6% -    9%  6% -    13%  -    -    16% 3%  4% 11% 5%  5% 6% 11% 3%  12% 32% -    -    -    7% 9%  7% 2%  
                                                                                                                          

 (6.0) 4     2    2    -    -     4    -    -     -    1    2    2     2    1    1     1    2    1    -     2    -    -    1    -    1    1     3    1     

  3%  2% 4% -    -     3% -    -     -    2% 4% 4%  2% 3% 3%  3% 3% 2% -     14% -    -    2% -    2% 2%  2% 3%  
                                                                                                                          

 (7.0) 4     4    1    -    -     4    -    -     -    4    1    -     2    2    1     -    2    1    2     -    -    -    -    2    2    1     4    -     

  3%  5% 1% -    -     3% -    -     -    11% 2% -     2% 4% 4%  -    3% 3% 7%  -    -    -    -    10% 5% 2%  3% -     
                                                                                                                          

 (8.0) 9     3    4    1    *     7    1    2     1    3    -    2     5    4    -     2    5    -    1     1    -    -    2    *    3    3     8    1     

  6%  4% 8% 11% 5%  5% 10% 10%  8% 10% -    6%  7% 9% -     6% 11% -    6%  13% -    -    7% 2% 9% 7%  6% 5%  
                                                                                                                          

 (9.0) 14     7    5    1    2     10    2    2     2    -    3    6     8    5    1     5    4    6    -     -    -    1    2    2    4    5     14    1     

  10%  10% 8% 6% 32%  8% 21% 12%  12% -    7% 15%  10% 11% 4%  12% 8% 15% -     -    -    8% 10% 12% 13% 10%  11% 3%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 89     40    36    10    2     77    4    7     13    17    22    24     52    23    14     22    30    20    16     6    3    13    17    12    16    21     70    19     

  59%  57% 61% 75% 32%  63% 48% 40%  75% 54% 60% 67%  65% 50% 56%  56% 58% 55% 73%  54% 54% 76% 73% 72% 51% 48%  57% 71%  
                                                                                                                          

Not stated  7     4    2    1    -     7    -    -     1    4    2    -     4    3    -     2    3    2    -     -    1    1    1    -    3    2     6    1     

  5%  6% 3% 8% -     5% -    -     4% 13% 5% -     5% 6% -     4% 5% 7% -     -    15% 5% 4% -    8% 4%  5% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  8.55     8.42    8.58    9.69    7.50     8.78    8.23    7.23     9.71    8.32    8.34    9.15     9.10    8.34    7.28     8.30    8.67    8.56    8.72     8.16    8.15    9.14    9.40    9.25    8.65    7.69     8.55    8.54     

Std Deviation  2.42     2.58    2.35    .71    3.21     2.23    2.70    3.13     .63    2.80    2.57    1.64     1.76    2.37    3.56     2.78    2.26    2.26    2.51     2.31    2.73    2.11    1.51    1.72    2.11    3.11     2.31    2.96     

Std Error  .202     .364    .277    .196    1.069     .208    .696    .836     .162    .572    .494    .235     .199    .369    .711     .405    .330    .399    .591     .695    1.364    .544    .297    .405    .391    .485     .213    .570     
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  Table 17/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
All Wales Medicines Strategy Group (AWMSG) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     

  -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     
                                                                                                                          

 (2.0) 4     2    1    -    *     2    1    -     -    2    1    -     *    1    2     3    -    *    -     -    -    *    -    -    1    2     2    2     

  2%  3% 1% -    5%  2% 12% -     -    5% 2% -     *    2% 10%  8% -    1% -     -    -    2% -    -    2% 6%  2% 6%  
                                                                                                                          

 (3.0) 2     2    -    -    -     2    1    -     -    2    -    -     -    -    2     -    2    1    -     -    -    -    1    -    -    2     1    2     

  2%  3% -    -    -     1% 9% -     -    5% -    -     -    -    10%  -    3% 2% -     -    -    -    3% -    -    4%  1% 6%  
                                                                                                                          

 (4.0) 1     -    1    -    *     1    *    -     -    -    -    1     *    1    -     *    -    -    1     -    -    -    -    *    -    1     1    -     

  1%  -    1% -    5%  1% 3% -     -    -    -    2%  *    1% -     1% -    -    3%  -    -    -    -    2% -    2%  1% -     
                                                                                                                          

 (5.0) 8     5    3    -    -     7    1    -     -    -    6    1     1    6    1     2    2    2    1     1    1    -    -    1    2    4     8    -     

  5%  7% 5% -    -     5% 14% -     -    -    16% 2%  2% 13% 2%  6% 5% 6% 3%  7% 12% -    -    4% 7% 8%  6% -     
                                                                                                                          

 (6.0) 4     2    3    -    -     4    1    -     -    1    2    2     2    1    1     1    2    1    -     2    -    -    1    -    1    1     3    1     

  3%  2% 5% -    -     3% 7% -     -    2% 4% 4%  3% 3% 3%  3% 5% 2% -     14% -    -    2% -    4% 2%  2% 5%  
                                                                                                                          

 (7.0) 2     1    1    -    -     2    -    -     -    1    1    -     -    1    1     -    2    -    -     -    -    -    -    1    -    1     2    -     

  1%  1% 1% -    -     1% -    -     -    3% 2% -     -    2% 4%  -    3% -    -     -    -    -    -    5% -    2%  1% -     
                                                                                                                          

 (8.0) 14     7    5    1    1     11    2    1     1    3    2    5     8    4    1     6    3    3    2     2    -    -    -    1    6    5     12    2     

  9%  9% 8% 11% 16%  9% 21% 6%  8% 10% 5% 13%  11% 10% 4%  15% 6% 8% 9%  18% -    -    -    4% 19% 11%  10% 8%  
                                                                                                                          

 (9.0) 10     5    3    1    2     8    1    2     2    1    1    4     5    4    1     3    3    3    1     1    -    1    1    1    1    5     9    1     

  7%  8% 4% 6% 25%  7% 7% 9%  12% 3% 4% 10%  7% 10% 2%  7% 6% 9% 4%  8% -    4% 6% 8% 4% 11%  7% 5%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 95     42    40    10    3     80    1    13     13    19    23    25     54    24    16     22    33    22    18     6    2    15    20    12    17    23     77    17     

  63%  59% 67% 75% 50%  65% 14% 76%  75% 59% 62% 69%  69% 53% 65%  54% 65% 60% 81%  52% 30% 90% 84% 73% 54% 52%  63% 66%  
                                                                                                                          

Not stated  10     4    5    1    -     7    1    2     1    4    2    -     6    3    -     2    4    4    -     -    3    1    1    1    3    2     9    1     

  6%  6% 8% 8% -     5% 14% 10%  4% 13% 5% -     8% 7% -     4% 7% 11% -     -    58% 5% 4% 4% 8% 4%  7% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  8.92     8.64    9.10    9.69    8.78     8.98    6.27    9.77     9.71    8.68    8.59    9.28     9.41    8.57    8.09     8.40    9.00    9.03    9.45     8.64    8.59    9.81    9.58    9.37    8.73    8.29     8.99    8.61     

Std Deviation  2.02     2.31    1.78    .71    2.19     1.94    2.95    .57     .63    2.49    2.23    1.38     1.28    2.11    3.04     2.51    1.87    1.88    1.42     1.80    3.01    1.14    1.46    1.45    1.97    2.54     1.87    2.61     

Std Error  .170     .326    .214    .196    .728     .181    .819    .158     .162    .508    .428    .197     .147    .334    .608     .366    .278    .338    .334     .543    2.128    .294    .287    .352    .366    .397     .175    .502     
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  Table 18/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q2. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, please indicate your level of understanding of each of the following organisations, their processes and objectives on a scale of 1 - 10, where 1 = very 
detailed understanding and 10 = no understanding at all.  
  
Summary table of mean scores 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                         

Unweighted Total 150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                         

Weighted Total 150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                         

                                                                                                                         

National Institute for health and 
Clinical Excellence (NICE) 3.91     3.80    3.83    4.21    5.15     3.76    3.14    5.23     3.80    4.25    3.61    3.53     3.88    3.55    4.63     3.74    3.61    4.05    4.71     2.77    3.90    4.19    3.47    3.59    4.51    4.04     3.96    3.68     
                                                                                                                         

European Medicines Agency (EMA) 7.24     7.17    7.20    8.31    6.34     7.33    6.66    6.91     7.43    7.69    6.79    7.54     7.52    6.44    7.81     7.35    7.19    6.67    8.10     6.36    6.14    7.09    6.79    7.99    7.16    7.64     7.10    7.91     
                                                                                                                         

Medicines and Healthcare products 
Regulatory Agency (MHRA) 6.98     6.92    6.82    7.79    7.50     6.98    6.64    7.14     7.11    7.16    6.57    7.19     7.31    5.96    7.80     6.83    7.14    6.49    7.68     6.02    6.66    6.97    6.56    7.19    6.70    7.61     6.77    7.91     
                                                                                                                         

Office for Life Sciences (OLS) 7.82     7.78    7.58    9.07    8.06     7.94    7.54    7.13     7.27    7.78    7.89    8.44     8.21    7.65    6.96     7.95    7.89    7.91    7.27     6.85    7.64    8.57    8.53    8.11    7.68    7.40     7.75    8.14     
                                                                                                                         

National Commissioning Group 
(NCG) 7.52     7.58    7.27    8.36    7.51     7.57    6.76    7.51     7.65    7.73    6.97    8.02     7.57    7.32    7.71     7.89    7.24    7.25    7.93     5.83    7.83    7.62    7.42    7.55    7.62    7.83     7.37    8.17     
                                                                                                                         

Commissioning Support Appraisals 
Service (CSAS) 8.29     8.19    8.32    8.98    7.88     8.30    8.40    8.20     8.62    7.85    8.06    8.75     8.56    8.08    7.88     8.23    8.05    8.27    8.97     7.73    8.01    8.48    8.70    8.90    8.00    8.15     8.21    8.66     
                                                                                                                         

Scottish Medicines Consortium 
(SMC) 8.55     8.42    8.58    9.69    7.50     8.78    8.23    7.23     9.71    8.32    8.34    9.15     9.10    8.34    7.28     8.30    8.67    8.56    8.72     8.16    8.15    9.14    9.40    9.25    8.65    7.69     8.55    8.54     
                                                                                                                         

All Wales Medicines Strategy 
Group (AWMSG) 8.92     8.64    9.10    9.69    8.78     8.98    6.27    9.77     9.71    8.68    8.59    9.28     9.41    8.57    8.09     8.40    9.00    9.03    9.45     8.64    8.59    9.81    9.58    9.37    8.73    8.29     8.99    8.61     
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  Table 19/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
NICE Technology Appraisal 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 9     5    4    -    -     7    1    -     1    3    2    1     5    2    2     1    5    2    2     1    1    1    1    1    2    3     7    2     

  6%  7% 6% -    -     6% 14% -     4% 10% 7% 2%  6% 5% 6%  2% 9% 5% 7%  7% 12% 5% 3% 4% 5% 8%  6% 6%  
                                                                                                                          

 (2.0) 4     -    3    1    *     4    *    -     -    1    -    3     1    3    -     2    1    *    1     -    -    *    1    1    1    1     2    2     

  3%  -    5% 6% 5%  3% 3% -     -    2% -    8%  1% 6% -     5% 1% 1% 3%  -    -    2% 6% 5% 2% 2%  2% 6%  
                                                                                                                          

 (3.0) 24     12    11    -    1     21    1    3     3    3    11    4     20    4    -     4    8    11    2     7    2    4    4    4    3    -     22    3     

  16%  17% 19% -    16%  17% 7% 15%  20% 8% 29% 11%  25% 10% -     9% 16% 29% 9%  60% 30% 26% 18% 23% 10% -     18% 10%  
                                                                                                                          

 (4.0) 20     7    7    4    1     16    1    3     2    3    5    5     9    6    5     5    4    6    5     2    -    3    1    2    6    5     17    3     

  13%  10% 12% 33% 16%  13% 16% 15%  12% 10% 14% 14%  11% 13% 19%  11% 8% 17% 23%  20% -    19% 3% 15% 18% 12%  14% 10%  
                                                                                                                          

 (5.0) 23     12    10    2    -     19    3    2     4    7    3    5     12    8    3     11    5    5    3     -    2    1    6    1    4    9     20    4     

  16%  17% 16% 16% -     16% 28% 10%  24% 22% 7% 15%  15% 18% 13%  28% 10% 12% 12%  -    43% 9% 25% 4% 12% 21%  16% 13%  
                                                                                                                          

 (6.0) 4     2    1    -    1     2    1    1     -    1    -    1     2    1    1     1    2    -    1     1    -    -    1    1    -    1     4    -     

  2%  2% 2% -    9%  2% 9% 3%  -    3% -    4%  3% 1% 3%  3% 3% -    3%  5% -    -    4% 3% -    3%  3% -     
                                                                                                                          

 (7.0) 11     5    5    1    -     10    1    -     1    1    5    3     6    3    2     3    5    3    -     -    -    -    2    1    3    5     7    4     

  8%  8% 9% 6% -     8% 14% -     4% 3% 14% 9%  8% 7% 7%  9% 9% 9% -     -    -    -    7% 8% 10% 12%  6% 15%  
                                                                                                                          

 (8.0) 18     7    8    2    2     12    1    5     1    3    6    3     9    5    4     5    6    4    3     -    -    5    1    4    3    5     15    3     

  12%  9% 14% 13% 30%  10% 10% 28%  4% 10% 15% 8%  12% 11% 15%  14% 12% 11% 12%  -    -    31% 3% 24% 10% 12%  12% 11%  
                                                                                                                          

 (9.0) 5     2    2    -    1     4    -    1     -    2    -    2     3    1    1     -    3    -    2     -    -    -    2    -    2    1     3    1     

  3%  2% 3% -    16%  3% -    6%  -    5% -    5%  4% 2% 2%  -    6% -    7%  -    -    -    10% -    5% 1%  3% 5%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 26     15    7    4    1     23    -    4     3    6    5    9     8    10    9     7    13    4    3     -    -    1    5    2    7    11     21    5     

  18%  22% 12% 27% 9%  18% -    22%  18% 19% 13% 24%  10% 23% 34%  16% 26% 10% 14%  -    -    5% 22% 14% 23% 25%  17% 21%  
                                                                                                                          

Not stated  5     4    2    -    -     5    -    -     2    3    1    -     4    1    -     1    -    2    2     1    1    1    -    -    1    2     5    1     

  4%  5% 3% -    -     4% -    -     12% 8% 2% -     5% 3% -     2% -    7% 10%  8% 15% 5% -    -    4% 4%  4% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  5.82     5.97    5.46    6.35    6.44     5.76    4.72    6.77     5.49    5.89    5.38    6.15     5.29    6.05    6.99     5.94    6.33    5.02    5.64     3.24    3.74    5.22    6.02    5.70    6.25    6.53     5.74    6.20     

Std Deviation  2.82     2.93    2.72    2.78    2.81     2.86    2.23    2.67     2.84    3.01    2.77    2.90     2.63    2.93    2.86     2.52    3.10    2.55    2.94     1.04    1.61    2.60    2.94    2.83    2.94    2.78     2.80    2.97     

Std Error  .234     .415    .321    .742    .937     .266    .575    .714     .758    .602    .523    .414     .298    .452    .573     .364    .442    .451    .735     .329    .807    .670    .566    .668    .537    .434     .257    .571     
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  Table 20/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
Quality-Adjusted Life Year (QALY) 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 5     3    2    -    -     5    -    -     -    2    2    2     1    2    2     1    2    2    -     -    -    1    -    -    1    3     2    2     

  3%  5% 3% -    -     4% -    -     -    5% 4% 4%  1% 5% 6%  2% 5% 5% -     -    -    5% -    -    2% 8%  2% 9%  
                                                                                                                          

 (2.0) 11     3    5    2    -     11    -    -     -    2    4    5     8    2    1     4    6    1    -     2    -    -    3    2    2    2     7    4     

  7%  5% 8% 19% -     9% -    -     -    7% 9% 14%  10% 5% 3%  10% 12% 3% -     21% -    -    12% 15% 5% 4%  6% 14%  
                                                                                                                          

 (3.0) 7     3    4    -    *     7    *    -     -    -    3    4     5    1    1     2    -    4    1     -    -    1    1    -    3    2     7    1     

  5%  4% 7% -    5%  6% 3% -     -    -    9% 10%  6% 3% 4%  6% -    10% 6%  -    -    7% 5% -    10% 4%  5% 2%  
                                                                                                                          

 (4.0) 19     10    7    2    -     16    1    2     2    4    6    4     11    5    2     3    2    9    5     2    -    6    2    2    4    1     17    1     

  12%  14% 11% 17% -     13% 9% 10%  12% 12% 16% 12%  14% 12% 8%  7% 4% 24% 23%  19% -    36% 10% 15% 14% 3%  14% 5%  
                                                                                                                          

 (5.0) 10     3    5    -    1     6    1    3     -    2    3    1     4    3    2     4    1    4    1     1    2    -    -    1    2    4     7    2     

  6%  5% 9% -    16%  5% 7% 15%  -    5% 9% 3%  5% 7% 9%  11% 2% 11% 3%  7% 32% -    -    9% 5% 9%  6% 9%  
                                                                                                                          

 (6.0) 8     4    4    -    -     7    1    -     1    3    2    1     3    4    1     1    6    2    -     -    1    2    -    1    2    3     7    1     

  5%  6% 6% -    -     6% 7% -     4% 8% 7% 4%  4% 9% 4%  2% 11% 4% -     -    12% 9% -    5% 7% 6%  6% 3%  
                                                                                                                          

 (7.0) 15     7    4    3    1     13    1    1     4    2    4    4     8    5    2     8    4    1    3     3    -    1    2    2    3    4     13    2     

  10%  10% 7% 20% 16%  11% 7% 6%  25% 5% 9% 11%  10% 12% 6%  19% 7% 2% 13%  22% -    5% 10% 12% 9% 10%  10% 8%  
                                                                                                                          

 (8.0) 15     7    6    1    1     9    1    4     3    2    1    3     8    4    3     6    3    -    6     -    -    3    1    *    3    7     15    -     

  10%  9% 10% 5% 21%  8% 12% 25%  20% 5% 4% 8%  10% 8% 13%  16% 6% -    26%  -    -    20% 6% 2% 8% 16%  12% -     
                                                                                                                          

 (9.0) 6     -    4    1    1     4    1    1     1    -    -    3     3    1    2     1    3    2    -     1    -    -    1    -    2    1     4    2     

  4%  -    7% 7% 9%  3% 14% 3%  4% -    -    8%  4% 3% 6%  4% 5% 4% -     7% -    -    6% -    7% 3%  3% 7%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 50     27    17    4    2     40    3    7     6    14    11    9     24    17    10     10    24    12    6     2    2    3    11    7    10    15     40    10     

  34%  38% 29% 32% 34%  32% 35% 41%  34% 42% 30% 26%  30% 36% 41%  24% 46% 31% 25%  17% 30% 19% 47% 43% 32% 34%  32% 40%  
                                                                                                                          

Not stated  5     4    1    -    -     4    1    -     -    4    1    -     5    -    -     -    2    2    1     1    1    -    1    -    -    2     4    1     

  3%  5% 2% -    -     3% 7% -     -    11% 2% -     6% -    -     -    3% 7% 4%  8% 27% -    4% -    -    4%  3% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  6.87     6.96    6.69    6.72    7.89     6.64    7.90    7.95     7.89    7.14    6.10    6.20     6.67    6.94    7.33     6.66    7.42    6.21    7.05     5.77    7.21    6.05    7.52    6.91    6.78    7.15     6.93    6.59     

Std Deviation  2.97     3.02    2.97    3.17    2.23     3.06    2.39    2.22     2.01    3.18    3.11    3.20     2.98    2.96    3.01     2.79    3.14    3.13    2.48     3.03    2.72    2.74    3.12    3.15    2.96    2.96     2.84    3.56     

Std Error  .246     .427    .350    .848    .742     .283    .638    .593     .502    .650    .588    .457     .339    .451    .602     .399    .458    .553    .603     .957    1.569    .686    .612    .743    .531    .462     .261    .685     
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  Table 21/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
Patient Access Scheme 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 2     2    1    -    -     2    -    -     -    2    -    1     -    1    2     -    2    -    1     -    -    -    -    -    -    2     1    2     

  2%  2% 1% -    -     2% -    -     -    5% -    2%  -    1% 6%  -    3% -    3%  -    -    -    -    -    -    5%  1% 6%  
                                                                                                                          

 (2.0) 3     -    3    -    -     2    1    -     1    1    1    -     1    1    -     2    1    -    -     -    -    1    1    -    1    -     3    -     

  2%  -    5% -    -     2% 7% -     4% 2% 2% -     2% 3% -     5% 1% -    -     -    -    4% 6% -    2% -     2% -     
                                                                                                                          

 (3.0) 7     4    2    -    *     7    *    -     -    2    3    2     5    1    1     2    1    4    -     -    -    2    2    -    -    3     6    1     

  5%  6% 4% -    5%  5% 3% -     -    5% 7% 7%  7% 2% 4%  4% 3% 10% -     -    -    13% 9% -    -    6%  4% 5%  
                                                                                                                          

 (4.0) 10     3    6    1    -     7    -    3     1    -    3    3     5    3    2     2    3    4    2     1    -    2    -    2    4    3     10    1     

  7%  4% 10% 6% -     5% -    19%  8% -    7% 8%  6% 6% 9%  5% 6% 10% 8%  7% -    10% -    9% 11% 6%  8% 2%  
                                                                                                                          

 (5.0) 19     8    7    2    1     16    1    3     1    4    7    4     9    7    3     3    7    8    -     4    2    1    3    2    2    4     18    1     

  13%  11% 12% 19% 16%  13% 7% 15%  4% 13% 18% 10%  12% 15% 10%  8% 14% 23% -     34% 32% 5% 14% 14% 7% 10%  15% 3%  
                                                                                                                          

 (6.0) 12     9    3    -    1     11    1    1     2    2    6    1     5    5    2     3    4    2    3     1    -    3    1    -    4    4     12    -     

  8%  12% 5% -    9%  9% 9% 3%  12% 5% 15% 4%  7% 10% 8%  7% 8% 6% 14%  6% -    19% 3% -    11% 9%  10% -     
                                                                                                                          

 (7.0) 14     9    4    -    1     10    1    2     1    6    2    1     6    5    2     5    4    1    3     -    1    -    2    4    4    3     10    4     

  9%  13% 6% -    9%  8% 16% 13%  8% 18% 6% 2%  8% 11% 10%  13% 8% 4% 13%  -    12% -    7% 21% 14% 8%  8% 14%  
                                                                                                                          

 (8.0) 20     6    10    1    3     14    1    5     2    1    3    8     12    4    4     7    5    4    3     2    -    1    1    2    4    9     15    4     

  13%  8% 16% 7% 53%  11% 10% 27%  12% 3% 9% 21%  15% 9% 15%  19% 10% 10% 15%  21% -    6% 6% 11% 13% 20%  12% 16%  
                                                                                                                          

 (9.0) 6     -    6    -    1     3    3    1     1    -    -    2     3    3    1     1    3    1    1     1    1    -    1    1    1    1     5    2     

  4%  -    10% -    9%  2% 35% 3%  4% -    -    5%  4% 6% 2%  3% 6% 2% 6%  5% 12% -    6% 8% 4% 3%  4% 7%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 53     29    17    8    -     49    1    3     6    16    13    14     30    15    9     12    20    12    9     3    2    6    11    6    10    15     41    12     

  36%  40% 28% 61% -     40% 14% 19%  38% 49% 34% 39%  38% 32% 35%  30% 38% 34% 42%  26% 45% 39% 46% 36% 30% 34%  33% 47%  
                                                                                                                          

Not stated  4     1    1    1    -     4    -    -     1    -    1    1     1    2    -     2    1    1    -     -    -    1    1    -    2    -     4    -     

  2%  2% 2% 8% -     3% -    -     8% -    3% 4%  2% 5% -     4% 3% 2% -     -    -    5% 3% -    7% -     3% -     
                                                                                                                          

Mean Score  7.39     7.43    7.15    8.46    7.11     7.44    7.51    6.99     7.75    7.57    6.99    7.65     7.53    7.29    7.13     7.36    7.49    6.93    7.97     7.17    7.95    6.93    7.61    7.79    7.42    7.26     7.26    7.98     

Std Deviation  2.55     2.56    2.64    2.39    1.66     2.63    2.39    2.18     2.49    2.83    2.57    2.60     2.50    2.53    2.82     2.49    2.64    2.65    2.32     2.29    2.44    2.98    2.85    2.18    2.33    2.70     2.51    2.71     

Std Error  .211     .355    .312    .663    .555     .243    .617    .583     .644    .544    .486    .379     .280    .395    .563     .363    .381    .461    .546     .691    1.093    .768    .559    .515    .432    .417     .231    .512     
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  Table 22/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
NICE 'End-of-Life' considerations 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 3     3    -    -    -     3    -    -     -    2    2    -     -    2    2     -    2    2    -     -    -    -    -    -    -    3     2    2     

  2%  5% -    -    -     3% -    -     -    5% 4% -     -    4% 6%  -    3% 5% -     -    -    -    -    -    -    8%  1% 6%  
                                                                                                                          

 (2.0) 11     3    7    1    *     10    1    -     1    2    1    6     8    3    -     3    4    1    4     1    -    2    2    3    3    1     7    4     

  7%  4% 12% 6% 5%  8% 10% -     8% 7% 2% 16%  11% 6% -     7% 7% 3% 16%  7% -    10% 9% 17% 9% 2%  6% 16%  
                                                                                                                          

 (3.0) 13     3    8    1    1     7    3    3     -    -    4    3     6    3    3     2    2    7    2     -    1    1    4    1    4    2     11    1     

  8%  4% 13% 7% 16%  6% 29% 15%  -    -    11% 8%  8% 6% 14%  5% 4% 19% 8%  -    24% 5% 16% 5% 13% 4%  9% 5%  
                                                                                                                          

 (4.0) 15     7    7    1    -     12    -    3     2    4    2    3     9    6    -     3    8    4    -     3    -    3    2    3    -    3     15    -     

  10%  10% 12% 6% -     9% -    19%  12% 13% 7% 8%  11% 14% -     7% 16% 11% -     28% -    19% 10% 20% -    7%  12% -     
                                                                                                                          

 (5.0) 22     11    9    1    -     20    1    2     3    4    8    5     11    8    3     7    8    5    3     2    2    3    4    1    6    5     19    3     

  15%  16% 16% 11% -     16% 7% 10%  20% 13% 20% 13%  14% 17% 13%  17% 16% 12% 13%  20% 32% 20% 15% 4% 18% 11%  15% 12%  
                                                                                                                          

 (6.0) 9     3    3    1    2     6    1    2     1    2    -    3     4    2    2     3    1    4    1     -    -    1    2    1    2    3     9    -     

  6%  4% 5% 7% 34%  5% 7% 12%  4% 5% -    10%  5% 5% 9%  8% 1% 11% 3%  -    -    5% 7% 7% 5% 8%  7% -     
                                                                                                                          

 (7.0) 15     7    5    2    1     14    *    1     2    4    4    4     8    6    1     8    4    1    4     2    -    -    2    1    4    6     14    1     

  10%  10% 8% 17% 21%  11% 3% 6%  12% 12% 10% 11%  10% 14% 5%  19% 7% 2% 16%  20% -    -    7% 7% 14% 13%  11% 5%  
                                                                                                                          

 (8.0) 14     4    6    2    1     11    2    1     1    2    3    4     6    5    3     7    5    1    1     -    -    1    2    2    5    4     10    4     

  9%  6% 11% 18% 16%  9% 23% 6%  4% 7% 9% 12%  8% 10% 11%  17% 9% 4% 4%  -    -    6% 9% 13% 14% 9%  8% 14%  
                                                                                                                          

 (9.0) 8     3    5    -    1     6    1    2     1    -    2    3     6    1    1     2    3    4    -     -    -    4    1    -    1    2     7    2     

  6%  4% 9% -    9%  5% 7% 13%  4% -    5% 8%  7% 3% 6%  4% 5% 12% -     -    -    26% 3% -    4% 5%  5% 7%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 34     24    8    3    -     30    1    3     6    9    10    5     16    9    9     5    15    6    8     2    2    2    5    5    6    13     26    8     

  23%  33% 14% 19% -     24% 14% 19%  34% 27% 27% 14%  20% 20% 36%  13% 30% 16% 35%  18% 30% 10% 20% 28% 19% 31%  21% 32%  
                                                                                                                          

Not stated  5     4    1    1    -     5    -    -     -    4    2    -     4    1    -     1    1    2    1     1    1    -    1    -    1    2     5    1     

  4%  5% 1% 8% -     4% -    -     -    11% 5% -     5% 2% -     3% 2% 7% 4%  8% 15% -    4% -    3% 4%  4% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  6.38     6.83    5.82    6.67    6.13     6.41    5.88    6.38     6.94    6.48    6.53    6.00     6.27    6.19    7.02     6.45    6.58    5.82    6.66     5.88    6.21    6.18    5.96    6.15    6.37    6.91     6.32    6.61     

Std Deviation  2.81     2.94    2.72    2.56    2.12     2.83    3.01    2.65     2.77    2.96    2.91    2.75     2.79    2.73    3.00     2.34    2.96    2.89    3.14     2.55    3.29    2.77    2.83    3.09    2.71    2.89     2.68    3.38     

Std Error  .233     .416    .318    .709    .708     .263    .778    .707     .691    .604    .559    .393     .316    .421    .601     .337    .427    .510    .760     .806    1.645    .693    .555    .728    .494    .451     .247    .651     



 

Prepared by ComRes 
 Fieldwork: 19th May to 23rd June 2010 
  
Page 23 

  

 

  Table 23/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
NHS treatment 'top-up' payments 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 9     7    2    -    -     9    -    -     -    2    5    2     5    2    2     -    2    6    -     -    -    3    -    -    2    3     7    2     

  6%  10% 3% -    -     7% -    -     -    5% 14% 4%  7% 4% 6%  -    5% 17% -     -    -    20% -    -    6% 8%  6% 6%  
                                                                                                                          

 (2.0) 16     6    8    2    -     14    -    2     2    3    4    4     10    3    3     6    2    3    4     2    -    4    2    1    5    2     10    6     

  10%  8% 14% 15% -     11% -    10%  12% 10% 11% 12%  13% 6% 10%  16% 5% 9% 17%  13% -    25% 6% 8% 15% 5%  8% 23%  
                                                                                                                          

 (3.0) 14     4    7    2    1     10    1    3     -    2    4    4     7    6    1     4    5    4    2     1    -    1    7    2    3    1     13    1     

  9%  5% 11% 17% 16%  8% 9% 15%  -    7% 10% 12%  9% 12% 6%  9% 9% 11% 7%  7% -    5% 30% 9% 10% 2%  10% 5%  
                                                                                                                          

 (4.0) 23     15    8    -    *     21    1    2     5    3    7    6     10    9    4     5    9    6    3     3    -    1    3    2    7    7     21    2     

  16%  21% 14% -    5%  17% 10% 10%  28% 8% 19% 17%  13% 20% 16%  13% 17% 17% 14%  29% -    6% 12% 15% 21% 15%  17% 8%  
                                                                                                                          

 (5.0) 15     4    10    -    2     9    1    5     2    2    4    1     10    4    2     5    2    4    3     1    2    3    1    2    3    4     12    3     

  10%  5% 17% -    25%  7% 14% 28%  9% 6% 11% 4%  12% 9% 6%  14% 5% 11% 15%  7% 32% 21% 3% 12% 10% 8%  10% 11%  
                                                                                                                          

 (6.0) 13     5    6    1    -     12    1    -     2    5    1    4     7    5    1     3    5    3    2     2    1    2    2    -    2    4     12    1     

  8%  8% 10% 11% -     10% 7% -     12% 15% 2% 12%  8% 10% 5%  7% 10% 8% 7%  19% 12% 9% 7% -    7% 10%  10% 2%  
                                                                                                                          

 (7.0) 7     4    1    2    -     6    1    -     -    5    -    2     5    2    -     4    3    1    -     -    -    -    1    3    1    3     6    1     

  5%  5% 2% 18% -     5% 7% -     -    15% -    4%  6% 5% -     10% 5% 2% -     -    -    -    3% 19% 2% 6%  5% 2%  
                                                                                                                          

 (8.0) 16     3    9    2    3     11    1    4     1    1    1    8     7    3    6     6    6    1    3     1    -    1    2    1    3    8     14    2     

  11%  4% 15% 12% 41%  9% 16% 24%  4% 2% 4% 21%  9% 7% 24%  16% 11% 4% 13%  5% -    4% 9% 9% 10% 19%  12% 7%  
                                                                                                                          

 (9.0) 1     -    1    -    -     1    -    -     -    -    -    1     -    1    -     -    1    -    -     -    -    -    -    -    -    1     1    -     

  *     -    1% -    -     1% -    -     -    -    -    2%  -    1% -     -    1% -    -     -    -    -    -    -    -    2%  1% -     
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 32     21    7    3    1     27    2    2     6    8    9    5     16    9    7     5    14    8    5     1    2    2    7    5    3    11     23    8     

  21%  30% 12% 19% 13%  22% 24% 13%  34% 24% 25% 12%  20% 20% 26%  12% 27% 21% 22%  11% 45% 10% 30% 28% 10% 26%  19% 32%  
                                                                                                                          

Not stated  5     3    1    1    -     4    1    -     -    3    1    -     2    3    -     1    3    -    1     1    1    -    -    -    3    -     4    1     

  3%  4% 2% 8% -     3% 14% -     -    8% 3% -     3% 6% -     3% 6% -    4%  8% 12% -    -    -    10% -     3% 2%  
                                                                                                                          

Mean Score  5.73     5.89    5.37    6.07    6.53     5.66    6.86    5.68     6.30    6.08    5.08    5.60     5.56    5.73    6.23     5.60    6.35    4.96    5.85     5.11    7.68    3.99    5.96    6.45    4.81    6.51     5.71    5.79     

Std Deviation  2.97     3.26    2.66    3.01    2.52     3.05    2.64    2.63     3.04    2.99    3.33    2.80     2.99    2.86    3.16     2.64    2.99    3.20    2.99     2.51    2.68    2.88    3.13    2.84    2.72    2.93     2.86    3.50     

Std Error  .247     .457    .313    .836    .841     .280    .731    .702     .760    .597    .630    .400     .337    .446    .632     .380    .440    .548    .724     .793    1.341    .719    .602    .670    .515    .452     .263    .674     
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  Table 24/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
The Innovation Pass 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 2     2    -    -    -     2    -    -     -    2    -    -     -    -    2     -    2    -    -     -    -    -    -    -    -    2     -    2     

  1%  2% -    -    -     1% -    -     -    5% -    -     -    -    6%  -    3% -    -     -    -    -    -    -    -    4%  -    6%  
                                                                                                                          

 (2.0) 4     -    3    -    1     1    -    2     -    -    1    1     2    1    -     1    -    2    1     -    -    2    -    1    1    1     4    -     

  2%  -    5% -    9%  1% -    13%  -    -    2% 2%  3% 3% -     3% -    5% 3%  -    -    10% -    3% 2% 2%  3% -     
                                                                                                                          

 (3.0) 1     -    1    -    -     1    -    -     -    1    -    -     -    1    -     1    -    -    -     -    -    -    1    -    -    -     1    -     

  *     -    1% -    -     *    -    -     -    2% -    -     -    1% -     1% -    -    -     -    -    -    2% -    -    -     *    -     
                                                                                                                          

 (4.0) 2     -    2    -    -     -    -    2     -    -    -    -     -    -    2     -    -    -    2     -    -    -    -    -    2    -     2    -     

  1%  -    3% -    -     -    -    10%  -    -    -    -     -    -    7%  -    -    -    8%  -    -    -    -    -    5% -     1% -     
                                                                                                                          

 (5.0) 10     5    4    -    -     10    -    -     -    2    5    3     3    4    2     4    3    2    -     2    -    -    1    1    1    5     7    3     

  6%  7% 7% -    -     8% -    -     -    5% 14% 8%  4% 9% 9%  11% 6% 6% -     13% -    -    3% 5% 4% 12%  5% 11%  
                                                                                                                          

 (6.0) 9     4    2    1    1     7    *    1     -    4    2    1     3    4    2     -    6    3    -     1    -    *    -    1    3    3     9    -     

  6%  6% 3% 11% 21%  6% 3% 6%  -    13% 7% 2%  4% 9% 7%  -    11% 8% -     13% -    2% -    5% 9% 8%  7% -     
                                                                                                                          

 (7.0) 8     7    1    1    -     7    1    -     3    -    3    1     5    2    2     3    2    1    3     2    -    2    -    1    2    2     8    -     

  6%  10% 1% 7% -     6% 16% -     16% -    9% 3%  6% 4% 7%  7% 3% 3% 14%  14% -    10% -    4% 7% 5%  7% -     
                                                                                                                          

 (8.0) 12     5    4    -    2     7    1    4     -    3    2    3     7    2    3     3    2    2    4     -    1    1    1    -    4    5     12    -     

  8%  7% 7% -    32%  6% 7% 21%  -    8% 5% 8%  8% 4% 13%  9% 4% 5% 19%  -    12% 6% 3% -    14% 11%  9% -     
                                                                                                                          

 (9.0) 14     5    8    1    -     12    1    -     1    2    3    6     8    6    -     5    3    5    1     1    -    2    3    2    3    3     12    2     

  9%  7% 14% 6% -     10% 14% -     8% 6% 8% 17%  10% 13% -     13% 6% 14% 3%  12% -    13% 12% 10% 8% 7%  9% 8%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 83     39    33    9    2     69    5    9     11    16    20    21     47    24    12     19    32    21    11     5    5    9    17    11    15    21     63    20     

  55%  54% 55% 68% 38%  56% 53% 51%  68% 51% 53% 58%  59% 53% 47%  49% 63% 56% 49%  39% 88% 54% 73% 69% 47% 47%  51% 74%  
                                                                                                                          

Not stated  8     5    2    1    -     7    1    -     2    4    1    1     5    2    1     3    2    2    1     1    -    1    2    1    1    3     8    -     

  5%  6% 4% 8% -     6% 7% -     9% 11% 3% 3%  6% 4% 4%  7% 5% 4% 4%  8% -    5% 7% 4% 3% 6%  6% -     
                                                                                                                          

Mean Score  8.57     8.60    8.49    9.21    7.82     8.66    9.06    7.74     9.40    8.25    8.40    8.95     8.92    8.44    7.74     8.46    8.69    8.63    8.40     8.11    9.76    8.48    9.48    9.04    8.29    8.12     8.52    8.79     

Std Deviation  2.20     2.09    2.41    1.52    2.55     2.10    1.36    2.97     1.17    2.63    2.15    1.80     1.87    2.25    2.80     2.24    2.23    2.21    2.17     2.06    .72    2.58    1.44    2.03    2.17    2.49     2.11    2.60     

Std Error  .184     .299    .286    .421    .851     .196    .363    .794     .312    .536    .407    .260     .213    .352    .571     .330    .329    .385    .527     .652    .320    .667    .289    .493    .397    .393     .197    .491     
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  Table 25/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
Orphan medicines 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) 3     3    1    -    -     3    -    -     1    1    2    -     2    2    -     -    1    2    -     1    -    -    -    1    -    2     3    -     

  2%  4% 1% -    -     3% -    -     4% 3% 4% -     2% 4% -     -    2% 7% -     6% -    -    -    6% -    4%  3% -     
                                                                                                                          

 (2.0) 3     2    1    -    -     3    -    -     -    2    -    1     -    1    2     1    2    -    1     -    -    -    1    -    -    2     1    2     

  2%  2% 2% -    -     2% -    -     -    7% -    2%  -    3% 6%  1% 3% -    3%  -    -    -    2% -    -    5%  1% 6%  
                                                                                                                          

 (3.0) 3     -    2    1    -     3    -    -     -    -    2    2     1    2    -     2    2    -    -     -    -    -    -    2    2    -     2    1     

  2%  -    4% 6% -     3% -    -     -    -    4% 4%  1% 5% -     4% 3% -    -     -    -    -    -    9% 5% -     2% 3%  
                                                                                                                          

 (4.0) 2     -    2    -    -     1    1    -     -    -    1    1     1    1    -     1    -    -    1     -    -    -    1    1    -    -     1    1     

  1%  -    3% -    -     1% 7% -     -    -    2% 2%  2% 1% -     2% -    -    6%  -    -    -    6% 4% -    -     1% 3%  
                                                                                                                          

 (5.0) 10     5    6    -    -     9    1    -     1    -    5    3     5    5    1     4    4    3    -     3    -    -    -    1    4    2     8    2     

  7%  7% 9% -    -     7% 14% -     8% -    14% 8%  6% 11% 2%  10% 8% 7% -     28% -    -    -    9% 12% 4%  7% 8%  
                                                                                                                          

 (6.0) 10     6    2    1    1     9    *    1     -    4    2    3     5    3    2     1    7    3    -     1    -    1    1    2    3    3     10    1     

  7%  8% 4% 6% 21%  7% 3% 6%  -    13% 4% 8%  7% 7% 7%  2% 13% 8% -     7% -    6% 3% 10% 9% 8%  8% 2%  
                                                                                                                          

 (7.0) 7     4    1    1    -     6    1    -     1    4    -    1     3    2    2     4    2    1    -     1    1    1    -    1    -    3     5    2     

  5%  5% 2% 11% -     5% 7% -     8% 13% -    2%  4% 5% 6%  9% 4% 3% -     13% 12% 5% -    6% -    7%  4% 6%  
                                                                                                                          

 (8.0) 16     9    4    1    2     14    1    2     1    3    5    5     10    3    3     5    3    2    6     -    -    3    1    2    7    4     15    1     

  11%  13% 7% 8% 25%  11% 7% 9%  8% 8% 14% 13%  13% 7% 10%  14% 5% 7% 25%  -    -    16% 3% 12% 21% 10%  12% 3%  
                                                                                                                          

 (9.0) 5     1    3    1    1     4    -    1     -    2    -    3     4    2    -     1    2    1    1     1    -    1    1    -    1    1     5    1     

  3%  1% 4% 5% 16%  3% -    6%  -    5% -    7%  4% 4% -     3% 3% 3% 4%  8% -    4% 6% -    3% 3%  4% 2%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 83     39    33    8    2     65    6    12     11    14    21    19     42    24    17     21    30    19    14     4    4    8    18    8    16    25     67    17     

  55%  55% 56% 64% 38%  53% 62% 70%  68% 43% 55% 53%  53% 53% 68%  53% 57% 52% 62%  38% 73% 50% 77% 45% 50% 56%  54% 63%  
                                                                                                                          

Not stated  7     3    4    -    -     5    -    2     1    3    1    1     7    -    -     1    1    5    -     -    1    3    1    -    -    2     6    1     

  4%  4% 7% -    -     4% -    10%  4% 8% 2% 2%  8% -    -     2% 2% 13% -     -    15% 19% 4% -    -    4%  5% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  8.34     8.31    8.24    8.79    8.51     8.17    8.42    9.48     8.76    7.91    7.99    8.33     8.53    7.83    8.69     8.30    8.19    8.24    8.87     7.28    9.58    9.07    9.19    7.38    8.25    8.25     8.34    8.32     

Std Deviation  2.43     2.47    2.59    2.02    1.63     2.54    2.34    1.14     2.39    2.67    2.75    2.31     2.18    2.82    2.31     2.28    2.56    2.74    1.99     2.80    1.17    1.38    2.01    2.98    2.19    2.67     2.39    2.69     

Std Error  .203     .345    .310    .541    .545     .236    .603    .317     .618    .534    .519    .334     .251    .430    .461     .328    .369    .501    .469     .844    .586    .383    .394    .703    .394    .417     .221    .518     
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  Table 26/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
Ultra orphan medicines 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Very detailed 
understanding (1.0) -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     

  -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     
                                                                                                                          

 (2.0) 4     2    1    1    -     4    -    -     1    2    -    1     2    1    2     1    2    1    -     1    -    -    1    1    -    2     2    2     

  2%  2% 2% 6% -     3% -    -     4% 7% -    2%  2% 1% 6%  1% 5% 2% -     6% -    -    2% 5% -    4%  2% 6%  
                                                                                                                          

 (3.0) 2     2    1    -    -     2    -    -     -    -    2    -     -    2    -     1    -    2    -     -    -    -    -    -    1    2     2    -     

  2%  2% 1% -    -     2% -    -     -    -    7% -     -    5% -     2% -    5% -     -    -    -    -    -    2% 4%  2% -     
                                                                                                                          

 (4.0) 2     -    2    -    -     2    -    -     -    -    1    1     1    1    -     -    1    -    1     -    -    -    1    1    -    1     2    -     

  1%  -    4% -    -     2% -    -     -    -    2% 4%  1% 3% -     -    2% -    6%  -    -    -    3% 5% -    2%  2% -     
                                                                                                                          

 (5.0) 8     3    4    -    1     7    -    1     1    -    3    2     4    3    1     3    2    3    -     2    -    -    1    -    4    2     6    2     

  5%  4% 6% -    16%  6% -    6%  8% -    9% 6%  5% 7% 2%  9% 3% 8% -     13% -    -    3% -    12% 4%  5% 6%  
                                                                                                                          

 (6.0) 5     3    2    -    -     5    -    -     -    3    1    2     1    2    2     -    3    2    -     -    -    1    -    1    -    3     5    -     

  3%  4% 4% -    -     4% -    -     -    8% 2% 4%  1% 5% 7%  -    5% 6% -     -    -    5% -    5% -    8%  4% -     
                                                                                                                          

 (7.0) 7     3    3    -    *     4    1    2     -    -    3    1     5    2    -     1    4    2    -     2    1    2    1    -    2    -     6    1     

  4%  5% 5% -    5%  3% 10% 10%  -    -    9% 2%  6% 4% -     2% 8% 5% -     14% 12% 12% 3% -    5% -     5% 2%  
                                                                                                                          

 (8.0) 15     10    1    1    2     12    -    2     3    3    4    3     9    3    3     5    4    2    5     1    -    2    -    -    6    6     15    -     

  10%  14% 2% 11% 32%  10% -    12%  16% 10% 9% 9%  11% 7% 10%  11% 7% 5% 21%  13% -    10% -    -    18% 13%  12% -     
                                                                                                                          

 (9.0) 9     4    5    -    *     8    1    -     1    4    -    4     5    3    2     4    1    3    1     1    -    1    2    1    1    3     7    2     

  6%  6% 8% -    5%  7% 10% -     4% 11% -    12%  6% 7% 6%  10% 3% 8% 4%  8% -    8% 9% 7% 2% 7%  6% 9%  
                                                                                                                          

No understanding at all (10.0) 93     42    38    10    3     73    7    13     11    18    21    23     49    27    17     24    34    20    15     5    3    10    18    13    18    25     73    19     

  62%  59% 64% 75% 43%  59% 73% 73%  63% 57% 57% 62%  61% 59% 68%  60% 65% 54% 69%  45% 62% 60% 76% 78% 57% 56%  59% 74%  
                                                                                                                          

Not stated  6     3    2    1    -     5    1    -     1    3    2    -     5    1    -     2    2    2    -     -    1    1    1    -    1    2     5    1     

  4%  4% 4% 8% -     4% 7% -     4% 8% 5% -     6% 2% -     4% 3% 7% -     -    27% 5% 4% -    3% 4%  4% 3%  
                                                                                                                          

Mean Score  8.77     8.76    8.73    9.25    8.37     8.65    9.56    9.19     8.84    8.72    8.33    8.81     8.96    8.43    8.82     8.88    8.75    8.41    9.18     8.04    9.52    9.12    9.28    9.08    8.65    8.46     8.72    9.02     

Std Deviation  2.08     2.02    2.21    2.08    1.92     2.20    1.01    1.50     2.17    2.30    2.36    2.03     1.81    2.38    2.26     1.96    2.19    2.35    1.56     2.46    1.27    1.33    1.87    2.23    1.97    2.37     2.05    2.27     

Std Error  .174     .283    .262    .577    .639     .204    .270    .401     .560    .459    .454    .289     .207    .368    .452     .286    .320    .415    .369     .743    .736    .344    .366    .525    .359    .371     .189    .438     
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  Table 27/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q3. Thinking about the evaluation of new medicines used in the NHS, on a scale of 1-10, please indicate your level of understanding of each of the following terms, where 1 = very detailed understanding and 10 = no 
understanding at all.  
  
Summary table of mean scores 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                         

Unweighted Total 150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                         

Weighted Total 150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                         

                                                                                                                         

NICE Technology Appraisal 5.82     5.97    5.46    6.35    6.44     5.76    4.72    6.77     5.49    5.89    5.38    6.15     5.29    6.05    6.99     5.94    6.33    5.02    5.64     3.24    3.74    5.22    6.02    5.70    6.25    6.53     5.74    6.20     
                                                                                                                         

Quality-Adjusted Life Year (QALY) 6.87     6.96    6.69    6.72    7.89     6.64    7.90    7.95     7.89    7.14    6.10    6.20     6.67    6.94    7.33     6.66    7.42    6.21    7.05     5.77    7.21    6.05    7.52    6.91    6.78    7.15     6.93    6.59     
                                                                                                                         

Patient Access Scheme 7.39     7.43    7.15    8.46    7.11     7.44    7.51    6.99     7.75    7.57    6.99    7.65     7.53    7.29    7.13     7.36    7.49    6.93    7.97     7.17    7.95    6.93    7.61    7.79    7.42    7.26     7.26    7.98     
                                                                                                                         

NICE 'End-of-Life' considerations 6.38     6.83    5.82    6.67    6.13     6.41    5.88    6.38     6.94    6.48    6.53    6.00     6.27    6.19    7.02     6.45    6.58    5.82    6.66     5.88    6.21    6.18    5.96    6.15    6.37    6.91     6.32    6.61     
                                                                                                                         

NHS treatment 'top-up' payments 5.73     5.89    5.37    6.07    6.53     5.66    6.86    5.68     6.30    6.08    5.08    5.60     5.56    5.73    6.23     5.60    6.35    4.96    5.85     5.11    7.68    3.99    5.96    6.45    4.81    6.51     5.71    5.79     
                                                                                                                         

The Innovation Pass 8.57     8.60    8.49    9.21    7.82     8.66    9.06    7.74     9.40    8.25    8.40    8.95     8.92    8.44    7.74     8.46    8.69    8.63    8.40     8.11    9.76    8.48    9.48    9.04    8.29    8.12     8.52    8.79     
                                                                                                                         

Orphan medicines 8.34     8.31    8.24    8.79    8.51     8.17    8.42    9.48     8.76    7.91    7.99    8.33     8.53    7.83    8.69     8.30    8.19    8.24    8.87     7.28    9.58    9.07    9.19    7.38    8.25    8.25     8.34    8.32     
                                                                                                                         

Ultra orphan medicines 8.77     8.76    8.73    9.25    8.37     8.65    9.56    9.19     8.84    8.72    8.33    8.81     8.96    8.43    8.82     8.88    8.75    8.41    9.18     8.04    9.52    9.12    9.28    9.08    8.65    8.46     8.72    9.02     
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  Table 28/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q4. Thinking about the systems for approving new cancer drugs, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
NICE plays an important role in ensuring value for money in the NHS 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 28     9    18    1    -     23    3    2     4    5    5    9     16    9    3     10    10    7    1     2    2    4    7    2    4    6     21    7     

  19%  12% 30% 10% -     19% 35% 10%  21% 16% 12% 26%  20% 20% 13%  26% 18% 20% 3%  18% 43% 22% 28% 13% 14% 14%  17% 25%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 95     46    37    9    3     78    6    11     12    18    26    22     52    29    15     24    30    24    17     9    1    13    14    11    16    32     76    20     

  64%  64% 63% 70% 50%  64% 65% 63%  71% 56% 70% 60%  65% 63% 59%  60% 59% 64% 79%  74% 27% 78% 59% 63% 51% 72%  61% 75%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 20     14    2    3    2     18    -    2     1    6    7    4     9    8    3     5    8    5    2     1    2    -    2    3    8    4     20    -     

  13%  19% 4% 20% 25%  15% -    9%  8% 19% 18% 12%  11% 18% 13%  12% 16% 13% 10%  8% 30% -    9% 18% 25% 10%  16% -     
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 2     2    -    -    -     2    -    -     -    2    -    -     2    -    -     -    2    -    -     -    -    -    1    1    -    -     2    -     

  1%  3% -    -    -     2% -    -     -    6% -    -     2% -    -     -    4% -    -     -    -    -    4% 6% -    -     2% -     
                                                                                                                          

Don't know  5     1    2    -    2     2    -    3     -    1    -    1     1    -    4     1    2    1    2     -    -    -    -    -    3    2     5    -     

  3%  1% 4% -    25%  1% -    19%  -    3% -    2%  1% -    15%  2% 3% 3% 8%  -    -    -    -    -    10% 4%  4% -     
                                                                                                                          

Mean Score  .88     .65    1.24    .71    .34     .84    1.35    .90     1.06    .60    .77    1.02     .90    .84    .86     1.01    .75    .95    .81     1.02    .83    1.22    .98    .60    .60    .95     .79    1.25     

Std Deviation  .92     1.02    .64    .93    1.06     .96    .50    .77     .75    1.17    .89    .88     .93    .95    .87     .89    1.07    .86    .68     .74    1.41    .43    1.03    1.13    1.07    .75     .98    .44     

Std Error  .077     .142    .075    .249    .399     .088    .130    .232     .186    .229    .166    .127     .104    .144    .190     .128    .156    .150    .164     .223    .629    .107    .197    .266    .203    .119     .091    .084     
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  Table 29/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q4. Thinking about the systems for approving new cancer drugs, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
NICE's current process for approving new cancer drugs for use in the NHS takes too long 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 22     16    4    2    -     18    1    2     -    7    9    3     10    8    4     6    6    10    -     -    2    2    1    1    9    7     17    5     

  14%  23% 6% 12% -     15% 16% 10%  -    21% 23% 9%  12% 17% 16%  16% 11% 26% -     -    32% 11% 4% 6% 27% 17%  14% 18%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 93     46    32    11    4     77    5    10     13    22    22    20     46    31    16     23    33    18    19     7    1    10    16    14    15    29     77    16     

  62%  64% 54% 82% 59%  63% 57% 56%  74% 69% 60% 55%  58% 67% 62%  58% 63% 49% 85%  61% 27% 60% 69% 86% 45% 65%  62% 60%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 13     1    12    -    -     10    1    2     2    -    2    6     9    2    2     4    4    3    2     2    1    2    3    1    2    2     9    4     

  8%  1% 20% -    -     8% 14% 10%  9% -    6% 16%  12% 3% 6%  11% 7% 8% 8%  13% 12% 15% 15% 5% 7% 4%  7% 14%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 1     -    1    -    -     1    1    -     -    -    -    1     1    -    -     -    1    1    -     -    -    1    -    1    -    -     1    -     

  1%  -    2% -    -     1% 7% -     -    -    -    2%  2% -    -     -    1% 2% -     -    -    5% -    4% -    -     1% -     
                                                                                                                          

Don't know  22     8    10    1    3     17    1    4     3    3    4    7     12    6    4     6    9    6    2     3    2    2    3    -    6    6     20    2     

  15%  11% 17% 5% 41%  14% 7% 24%  17% 10% 11% 18%  16% 12% 15%  15% 17% 15% 8%  26% 30% 9% 13% -    20% 14%  16% 8%  
                                                                                                                          

Mean Score  .94     1.23    .51    1.13    1.00     .97    .65    .87     .78    1.23    1.11    .64     .80    1.12    1.04     .92    .92    1.06    .83     .65    1.11    .64    .71    .85    1.17    1.11     .95    .90     

Std Deviation  .82     .52    1.03    .35    -     .78    1.22    .82     .64    .43    .74    1.01     .94    .59    .72     .85    .80    .94    .57     .81    1.23    1.09    .81    .77    .83    .60     .80    .90     

Std Error  .072     .075    .132    .098    -     .077    .325    .258     .179    .088    .145    .159     .113    .097    .157     .134    .126    .175    .138     .270    .616    .292    .169    .182    .169    .102     .079    .181     
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  Table 30/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q4. Thinking about the systems for approving new cancer drugs, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Patients with terminal cancers should have access to medicines in the NHS that can extend their lives 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 35     22    11    -    2     27    1    7     3    14    6    5     16    15    4     8    14    11    2     1    2    2    6    4    9    11     30    5     

  23%  31% 19% -    25%  22% 14% 38%  16% 42% 15% 14%  20% 33% 15%  21% 27% 29% 9%  7% 32% 15% 27% 23% 27% 25%  25% 17%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 83     36    31    12    4     71    5    7     11    14    24    22     47    24    12     22    27    19    15     10    1    9    14    10    17    23     67    16     

  55%  51% 51% 95% 59%  58% 57% 37%  63% 45% 65% 60%  59% 53% 49%  55% 53% 52% 68%  87% 27% 52% 58% 62% 52% 51%  54% 61%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 8     1    7    -    -     6    1    2     2    1    1    3     7    1    1     4    2    1    2     -    1    3    3    -    1    1     7    2     

  6%  1% 12% -    -     5% 7% 10%  9% 3% 2% 8%  8% 2% 4%  9% 3% 4% 8%  -    12% 19% 12% -    2% 2%  6% 6%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     

  -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -     -    -    -    -     -    -    -    -    -    -    -     -    -     
                                                                                                                          

Don't know  23     12    10    -    1     18    2    3     2    3    7    7     9    5    8     5    8    6    3     1    2    2    -    2    6    10     19    4     

  15%  16% 17% -    16%  15% 23% 15%  12% 8% 18% 19%  12% 12% 32%  14% 16% 15% 15%  7% 30% 14% -    15% 19% 22%  15% 16%  
                                                                                                                          

Not stated  1     -    -    1    -     1    -    -     -    1    -    -     1    -    -     1    -    -    -     -    -    -    1    -    -    -     1    -     

  *     -    -    5% -     1% -    -     -    2% -    -     1% -    -     2% -    -    -     -    -    -    3% -    -    -     1% -     
                                                                                                                          

Mean Score  1.14     1.34    .93    1.00    1.30     1.14    1.00    1.22     .97    1.40    1.13    .98     1.04    1.34    1.11     1.03    1.25    1.25    .92     1.07    1.11    .72    1.04    1.27    1.27    1.27     1.16    1.06     

Std Deviation  .72     .57    .92    -    .51     .69    .79    .95     .79    .67    .53    .75     .79    .59    .67     .83    .66    .69    .70     .27    1.23    1.04    .90    .46    .62    .61     .73    .71     

Std Error  .065     .086    .118    -    .179     .068    .228    .276     .212    .137    .108    .119     .094    .094    .164     .130    .103    .130    .175     .085    .616    .288    .176    .116    .125    .107     .072    .149     
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  Table 31/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q4. Thinking about the systems for approving new cancer drugs, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
There continues to be an unacceptable postcode lottery for access to cancer medicines 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 38     25    8    3    2     32    1    5     3    13    10    6     22    13    4     8    13    13    4     3    2    2    3    4    10    14     32    6     

  25%  36% 14% 21% 25%  26% 16% 28%  16% 39% 27% 17%  27% 28% 14%  21% 25% 36% 16%  28% 32% 10% 14% 23% 33% 31%  26% 24%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 71     30    33    5    2     59    5    7     8    13    20    19     32    23    16     20    24    18    10     2    1    9    14    10    11    24     57    14     

  47%  43% 56% 38% 34%  48% 55% 38%  47% 40% 52% 52%  41% 51% 62%  51% 46% 48% 45%  13% 27% 55% 59% 60% 36% 54%  46% 53%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 23     7    10    5    -     19    2    2     3    4    5    7     14    5    3     8    7    2    6     3    -    4    6    2    3    4     19    4     

  15%  10% 17% 41% -     15% 23% 10%  17% 13% 14% 18%  18% 12% 13%  19% 14% 4% 27%  25% -    25% 27% 12% 9% 9%  15% 15%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 2     2    1    -    -     2    1    -     -    -    2    -     2    -    -     1    2    -    -     2    1    -    -    -    -    -     2    -     

  2%  2% 1% -    -     1% 7% -     -    -    4% -     3% -    -     2% 3% -    -     14% 12% -    -    -    -    -     2% -     
                                                                                                                          

Don't know  15     6    7    -    3     11    -    4     3    3    1    4     8    5    3     3    6    4    3     2    2    1    -    1    7    3     13    2     

  10%  9% 11% -    41%  9% -    24%  20% 8% 2% 12%  10% 10% 11%  8% 11% 10% 12%  19% 30% 5% -    5% 22% 6%  11% 8%  
                                                                                                                          

Not stated  1     -    1    -    -     1    -    -     -    -    -    1     1    -    -     -    -    1    -     -    -    1    -    -    -    -     1    -     

  1%  -    1% -    -     1% -    -     -    -    -    2%  1% -    -     -    -    2% -     -    -    5% -    -    -    -     1% -     
                                                                                                                          

Mean Score  .89     1.09    .74    .39    1.42     .90    .50    1.12     .78    1.15    .86    .77     .81    1.05    .88     .75    .85    1.31    .57     .18    .94    .56    .60    .99    1.18    1.13     .88    .94     

Std Deviation  1.05     1.04    .99    1.27    .57     1.05    1.27    .97     1.03    1.00    1.13    1.01     1.18    .92    .87     1.09    1.13    .73    1.14     1.69    1.64    1.05    1.05    .90    .96    .85     1.08    .97     

Std Error  .091     .150    .123    .339    .235     .101    .327    .306     .286    .200    .213    .156     .138    .149    .185     .162    .172    .135    .285     .562    .818    .280    .203    .218    .195    .138     .104    .194     



 

Prepared by ComRes 
 Fieldwork: 19th May to 23rd June 2010 
  
Page 32 

  

 

  Table 32/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q4. Thinking about the systems for approving new cancer drugs, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Patients with rarer forms of cancer should have the same access to new treatments in the NHS as patients with more common forms of cancer 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                          

Weighted Total  150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 35     22    11    -    2     29    1    5     1    14    10    4     20    11    4     6    14    13    2     3    2    2    4    5    7    12     28    7     

  24%  32% 19% -    25%  24% 14% 28%  8% 42% 26% 12%  25% 25% 18%  16% 27% 36% 9%  28% 46% 10% 18% 28% 22% 28%  23% 27%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 84     35    34    12    4     70    6    8     11    13    21    24     44    27    13     27    30    15    12     6    2    9    16    11    18    23     71    13     

  56%  49% 57% 90% 59%  57% 65% 47%  68% 41% 55% 67%  55% 59% 52%  67% 59% 40% 55%  52% 42% 54% 66% 64% 55% 51%  57% 49%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 10     5    4    -    -     8    1    -     2    3    1    2     5    3    2     2    3    2    3     1    -    -    4    1    1    2     7    2     

  6%  8% 7% -    -     7% 14% -     12% 10% 2% 6%  7% 6% 6%  4% 6% 5% 13%  7% -    -    16% 8% 4% 6%  6% 9%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 1     -    1    -    -     1    1    -     -    -    -    1     1    -    -     1    1    -    -     -    1    -    -    -    1    -     1    1     

  1%  -    2% -    -     1% 7% -     -    -    -    2%  2% -    -     2% 1% -    -     -    12% -    -    -    2% -     1% 3%  
                                                                                                                          

Don't know  20     8    9    1    1     15    -    4     2    2    6    5     9    4    6     4    4    7    5     2    -    6    -    -    6    7     17    3     

  13%  12% 15% 10% 16%  12% -    25%  12% 7% 16% 14%  12% 10% 24%  11% 7% 18% 22%  13% -    35% -    -    17% 16%  14% 12%  
                                                                                                                          

Mean Score  1.09     1.19    .98    1.00    1.30     1.10    .65    1.38     .81    1.24    1.26    .93     1.07    1.14    1.06     1.03    1.11    1.31    .78     1.17    1.11    1.16    .85    1.13    1.08    1.19     1.11    1.01     

Std Deviation  .81     .83    .90    -    .51     .80    1.16    .50     .81    .93    .60    .79     .87    .74    .77     .74    .82    .79    .89     .81    1.36    .38    .91    .78    .84    .76     .76    1.01     

Std Error  .071     .121    .112    -    .179     .078    .299    .152     .217    .190    .119    .122     .102    .118    .177     .113    .121    .149    .237     .271    .610    .116    .176    .184    .165    .128     .074    .203     
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  Table 33/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - MAY 2010  
Q4. Thinking about the systems for approving new cancer drugs, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Summary table of mean scores 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                         

Unweighted Total 150     53    74    14    9     121    15    14     16    27    29    49     82    43    25     49    49    34    18     11    5    16    27    18    31    42     122    28     
                                                                                                                         

Weighted Total 150     71    60    13    6     123    9    18     17    32    38    36     79    46    25     39    52    37    22     12    5    17    24    17    32    44     124    26     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                         

                                                                                                                         

NICE plays an important role in 
ensuring value for money in the 
NHS .88     .65    1.24    .71    .34     .84    1.35    .90     1.06    .60    .77    1.02     .90    .84    .86     1.01    .75    .95    .81     1.02    .83    1.22    .98    .60    .60    .95     .79    1.25     
                                                                                                                         

NICE's current process for 
approving new cancer drugs for use 
in the NHS takes too long .94     1.23    .51    1.13    1.00     .97    .65    .87     .78    1.23    1.11    .64     .80    1.12    1.04     .92    .92    1.06    .83     .65    1.11    .64    .71    .85    1.17    1.11     .95    .90     
                                                                                                                         

Patients with terminal cancers 
should have access to medicines in 
the NHS that can extend their lives 1.14     1.34    .93    1.00    1.30     1.14    1.00    1.22     .97    1.40    1.13    .98     1.04    1.34    1.11     1.03    1.25    1.25    .92     1.07    1.11    .72    1.04    1.27    1.27    1.27     1.16    1.06     
                                                                                                                         

There continues to be an 
unacceptable postcode lottery for 
access to cancer medicines .89     1.09    .74    .39    1.42     .90    .50    1.12     .78    1.15    .86    .77     .81    1.05    .88     .75    .85    1.31    .57     .18    .94    .56    .60    .99    1.18    1.13     .88    .94     
                                                                                                                         

Patients with rarer forms of cancer 
should have the same access to 
new treatments in the NHS as 
patients with more common forms 
of cancer 1.09     1.19    .98    1.00    1.30     1.10    .65    1.38     .81    1.24    1.26    .93     1.07    1.14    1.06     1.03    1.11    1.31    .78     1.17    1.11    1.16    .85    1.13    1.08    1.19     1.11    1.01     


